



## Gradnja kanalizacije je tik pred koncem

Občina bo v prihodnjih tednih zaključila gradnjo sekundarne kanalizacije v Tuhinjski dolini, ki poteka že vse od lanskega junija. Na približno deset kilometrov kanalizacije se bo na novo priključilo tristo objektov, strošek gradnje pa je 3,3 milijona evrov.

JASNA PALADIN

Srednja vas, Buč – Zaključuje se eden največjih občinskih gradbenih projektov v zadnjih letih. Potem ko je občina v sklopu kohezije zgradila primarne kanalizacijske kanale v Stranjah, Tunjicah in Tuhinjski dolini, se je junija lani v Tuhinjski dolini lotila še gradnje sekundarne kanalizacije, kar je bil tudi pogoj za pridobitev nepovratnih sredstev za primarni povezovalni kolektor (Vrhpolje–Šmartno), ki je bil dokončan v letu 2017 in je bil sofinanciran iz kohezijskih sredstev. Gradnja poteka po načrtih in bo predvidoma zaključena konec januarja. »Sam projekt predvideva izgradnjo približno deset kilometrov kanalizacije v naseljih Vrhpolje pri Kamniku, Soteska, Markovo, Vir pri Nevljah, Podhruška, Srednja vas, Loke v Tuhinju, Potok, Vaseno in Buč ter izgradnjo dveh črpališč (Soteska in Potok). »Izgradnja kanalizacije je skoraj končana, manjka samo še povezava sekundarnih kanalov v Buču na primarni kanal, dokončanje del v Potoku ter manjkajoči od-



Gradnja kanalizacije v Buču / FOTO: OBČINA KAMNIK

sek v naselju Loke. Treba je položiti še slabih dvesto metrov kanalizacijskih cevi in asfaltirati cestne odseke, kjer se je gradila kanalizacija,« pojasnjujejo na občini, kjer so se med gradnjo prilagodili tudi nekaterim željam krajanov. Tako so v Srednji vasi prislunili pobudi za gradnjo pločnika in naknadno izdelali projekte ter pridobili soglasja lastnikov zemljišč in

Po končanju del se bo v Tuhinjski dolini na novo zgrajene sekundarne kanale priklopilo več kot tristo objektov.

Direkcije Republike Slovenije za infrastrukturo. Prav tako so ob gradnji kanalizacije v Markovem naknadno naročili izgradnjo in umestitev novega mostu. Drugih večjih težav pa pri gradnji niso imeli, pravi Marjana Kadunc iz občinske Službe za izvedbo kohezijskih projektov. Vrednost pogodbe znaša 3,3 milijona evrov, investicija pa je v celoti financirana iz občinskega proračuna. Stroške bodo imeli tudi občani, ki bodo morali plačati izvedbo hišnih priključkov do javnega kanala in strošek evidentiranja hišnega priključka. Po končanju del se bo v Tu-

hinjski dolini na novo zgrajene sekundarne kanale priklopilo več kot tristo objektov. Priklop na javni kanal bo nadzoroval koncesionar (Komunalno podjetje Kamnik), ki bo občanom tudi izdajal soglasja za priklop.

»Z izgradnjo kanalov smo zadostili tudi pogojem kohezijske politike o številu priklopljenih populacijskih ekvivalentov (PE) na primarni povezovalni kolektor, ki je bil sofinanciran s strani Evropske unije in Republike Slovenije. Z izgradnjo sekundarnih vodov v Tuhinjski dolini bomo tako opremili vse aglomeracije ob primarnem povezovalnem kolektorju, ki so enake ali večje od petdeset PE, za te pa mora občina najpozneje do 31. decembra 2023 zagotoviti odvajanje komunalne odpadne vode po javni kanalizaciji in primerno čiščenje te komunalne odpadne vode,« še pravijo na občini.



V Srednji vasi so hkrati zgradili še pločnik. / FOTO: OBČINA KAMNIK

## Sejem rabljene smučarske opreme

JASNA PALADIN

Zgornje Stranje – Člani Smučarskega kluba Kamnik bodo v soboto, 30. novembra, med 9. in 18. uro ter v nedeljo, 1. decembra, med 9. in 16. uro organizirali sejem rabljene smučarske opreme, ki bo v prostorih Osnovne šole Stranje. Dogodek je namenjen vsem, ki bi želeli prodati ali kupiti smu-

či, palice, smučarske čevlje, čelado, smučarska očala ali oblačila. Prineseno opremo bodo pred sprejetjem v prodajo pregledali in razvrstili, in tako kose, ki so prestari, preveč obrabljeni ali kakorkoli drugače neprimerni za prodajo, zavrnil. Vstop na sejem je brezplačen, bodo pa pri prodaji organizatorji obračunali dvajsetodstotno provizijo na prodajno ceno.



## Dragi otroci in odrasli!

V četrtek, 5. decembra, ob 18. uri lepo povabljeni na Glavni trg v Kamniku, kjer se bo na pobočju Malega gradu ustavil Miklavž s svojim spremstvom. Če bo deževalo ali močno snežilo, vas bo Miklavž obiskal v Domu kulture v Kamniku ob 18. in 19. uri. Vaši vrstniki bodo zaigrali igro Leopolda Suhodolčana Veliki paket. Z nežnim plesom in petjem bodo nastopili angeli, s hrupnim petjem in rožljanjem z verigami pa parklji. Vam v čast bo nebo osvetlil ognjemet. Vse zbrane bo nagovoril Miklavž, ki se bo ob koncu prireditve sprehodil po Glavnem trgu. Z njim boste otroci lahko poklepetali, se fotografirali ... Obdaril vas bo z bomboni, odrasle pa s čajem in pecivom na stojnicah pred banko.

Kulturno društvo dr. Franceta Steleta

**GOSTIŠČE**  
GTC "902" ČRNIVEC

Naj vaše praznovanje vsem ostane v lepem spominu po dobri hrani, profesionalni postrežbi ter prijetnem vzdušju.



Prednovoletne zabave in silvestrovanje z živo glasbo.



Sprejemamo rezervacije.

Repozabna poročna slavlja, praznovanja, obletnice, obhajila, birme ...

**KONTAKT IN REZERVACIJA**  
Gostišče GTC 902 Črnivec, Tirosek 73, 3342 Gornji Grad  
T: 03 839 46 02, M: 041 689 865  
E: gtc@902.si, W: http://www.gtc902.com

**DELOVNI ČAS:** odprto vse dni v tednu

### OBČINSKE NOVICE

#### Decembra Zvečer v mesto

Prihodnjo soboto, 30. novembra, se bo v mestu začelo pestro decembrsko dogajanje, ki ga občina in Zavod za turizem, šport in kulturo Kamnik v celoti vračata v središče mesta.

### AKTUALNO

#### Solidarci ustvarjajo že sto let

Člani Delavskega kulturnega društva Solidarnost te dni praznujejo stoletnico delovanja. Pripravili so razstavo, v petek, 22. novembra, pa vabijo še na slavnostni koncert v Dom kulture Kamnik.

### KULTURA

#### Odmev zapel v Belorusiji

Po uspešnih spomladanskih mednarodnih projektih se je Odmev pod taktirko Anice Smrtnik izkazal še v beloruskem Minsku. To je bilo po češkem Plznu še drugo gostovanje zbora na tujem v letošnji jeseni.

### ZANIMIVOSTI

#### Ilustracija je zgodba sama zase

Priznanje znak zlata hruška sta letos ponovno prejela dva kamniška ilustratorja, Miha Hančič in Ivan Mitrevski.

# OBČINSKE NOVICE

## Sto trideset let od rojstva Frana Albrehta

V nedeljo, 17. novembra, je minilo sto trideset let od rojstva Frana Albrehta, po katerem ponosno nosi ime kamniška osnovna šola.

TADEJA ČESEN ŠINK

Kamnik – Spomin nanj smo na Osnovni šoli Frana Albrehta obeležili z ustvarjanjem učencev po njegovem

so risali Albrehtov portret, ilustrirali Grimmove pravljice, jih predstavili v obliki stripa in časovnega traku, ilustrirali so njegove pesmi in pesnili po njegovem nav-



Učencem je Frana Albrehta in njegovo delo predstavil tudi ravnatelj osnovne šole Rafko Lah. / FOTO: TADEJA ČESEN ŠINK

navdihu in delu ter z dogodkom, na katerem smo ponosno razstavili likovne in literarne izdelke učencev.

### Fran Albreht navdih za ustvarjanje

Tej »otroški« razstavi pa smo ob bok postavili tudi razstavo, ki je nastala pred desetimi leti, torej ob 120. obletnici njegovega rojstva, in je bila takrat na ogled v prostorih Občine Kamnik. Avtorja razstave sta Ivanka Učakar in Janez Bergant. V tednu pred praznovanjem Albrehtovega rojstnega dne,

dihu, pisali so tudi likovne pesmi. Skratka, na plan je prišla zanimiva in raznolika otroška ustvarjalnost.

Učenci razredne stopnje pa so ustvarjali v petek, 15. novembra, ko smo izvedli delni tematski dan in ga povezali s projektom Tradicionalni slovenski zajtrk.

### Zabavni kviz za učence prvih razredov

V ponedeljek, 18. novembra, smo se v večnamenskem prostoru naše šole zbrali učenci in učitelji in

V Kamniku rojeni Fran Albreht je bil pisatelj, pesnik, prevajalec, ljubljanski župan in tudi eden od prvih partizanov v drugi svetovni vojni. Kamniška osnovna šola ime po njem nosi vse od leta 1964.

od 11. do 15. novembra, so učenci predmetne stopnje pri pouku slovenščine ustvarjali likovne in literarne izdelke, povezane z Albrehtovim delom, z njegovimi pesmimi in prevodi Grimmovih pravljic. Učenci

na krajši prireditvi odprli ter predstavili obe omenjeni razstavi. Na dogodku je spregovoril ravnatelj šole Rafko Lah, v obliki zabavnega kviza pa smo prvošolcem predstavili življenje in delo Frana Albrehta.

**Kamničanka**

ODGOVORNA UREDNICA:  
Jasna Paladin  
jasna.paladin@g-glas.si, 031/868 251

OGLASNO TRŽENJE:  
Mateja Žvižaj  
mateja.zvizaj@g-glas.si, 041/962 143

KAMNIČAN-KA (ISSN 2463-8536), ustanovitelj Občina Kamnik, Glavni trg 24, 1240 Kamnik; izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj, Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj (sedež uredništva, tel. 04/201 42 00, faks 04/201 42 13, info@g-glas.si)

Časopis Kamničanka izhaja dvakrat na mesec v nakladi 14.000 izvodov, brezplačno ga prejemajo vsa gospodinjstva in drugi naslovniki v Občini Kamnik in okolici. Tisk: Delo, d. d., Tiskarsko središče Ljubljana; distribucija: Pošta Slovenije, d. o. o., Maribor. Nenaročenih prispevkov in pisem ne honoriramo in ne vračamo. Pisma bralcev so omejena na 3000 znakov skupaj s presledki, pošljete jih lahko odgovorni urednici ali na naslov: info@g-glas.si. Časopis Kamničanka lahko naročite, naročnina za leto 2019 znaša 37,40 EUR (22 izidov po 1,70 EUR).

Časopis Kamničanka bo naslednjič izšel predvidoma 6. decembra 2019, prispevke lahko pošljete najkasneje do četrta, 28. novembra 2019.

ZAHVALE, OSMRTNICE, NAROČNINE:  
malioglas@g-glas.si, 04/201 42 47  
narcninc@g-glas.si, 04/201 42 41

## Praznovali tudi v Trofaiachu

Med 6. in 8. novembrom je ob dvajsetletnici sodelovanja občino Trofaiach obiskala delegacija iz Kamnika. Ob tej priložnosti so v Trofaiachu pripravili pester program prireditev, poleg Kamnika pa so povabili tudi predstavnike irskega Clonmela, s katerim so prav tako povezani.

KATARINA ŠČETININ,  
IVANKA UČAKAR

Trofaiach – V počastitev štiridesetletnice mesta Trofaiach in okrogle obletnice prijateljskega sodelovanja je bila 6. novembra v večnamenski dvorani v Trofaiachu osrednja prireditev, na kateri je nastopil Simfonični orkester Domžale - Kamnik. Program koncerta pa je vseboval dela skladateljev B. Ipavca in M. Kozine ter F. Schuberta in L. Andersona. Naslednji dan so predstavniki obeh delegacij v mestnem parku Trofaiacha zasadili tri drevesa: hrast, lipo in bukev, ki simbolizirajo različnost s svojimi krošnjami in hkrati povezanost s prepletom korenin, kot je dejal župan Mario Abl. Na stavbi občine pa so odkrili ploščo kot pomnik dolgega in plodnega prijateljstva med tremi občinami, med tremi narodi. Ozadje sklenitve partnerstva z med obema občinama predstavlja zanimivo zgodovinsko dejstvo, povezano s selitvijo smodnišnice s stroji in delavci v času prve svetovne vojne zaradi bližine soške fronte na območje Trofaiacha, od koder so jo po koncu vojne zopet preselili nazaj v Kamnik. Kamnik in Trofaiach pa nimata skupne točke le v smodnišnici. V letih, ki so sledila podpisu listine, so se med predstavniki obeh občin in prebivalci obeh mest stkale tesne prijateljske vezi, zara-



Predstavniki obeh občin so v znak dobrega sodelovanja posadili tri drevesa. / FOTO: OBČINA TROFAIACH



Na osrednji prireditvi je nastopil Simfonični orkester Domžale - Kamnik. / FOTO: OBČINA TROFAIACH

di katerih partnerstvo tako uspešno deluje že dvajset let. Povezave so se v preteklosti spletle na mnogih



Na stavbi občine so odkrili ploščo kot pomnik dolgega in plodnega prijateljstva med tremi narodi. / FOTO: OBČINA TROFAIACH



Župani vseh treh občin, med njimi tudi Matej Slapar

področjih, zelo aktivni so planinci, strelci, folklorne skupine, pevski zbori, ansambli, godbe in glasbene skupine ter gasilci. »Naša želja je, da sodelovanje v prihodnje še poglobimo in nadgradimo, ne nazadnje na področjih, ki presegajo lokalni interes in meje naših občin, so pa pomembna tako za našo okolico kot za globalno skupnost in predstavljajo dodano vrednost

prostoru, v katerem bivamo: od evropskih projektov, trajnostnega razvoja, oblikovanja javnega prostora, razvoja mestnih središč, ohranjanja in oživljanja dediščine, spodbujanja malega gospodarstva, do skrbi za ranljive skupine prebivalstva in ustvarjanje pogojev za kreativno preživljanje prostega časa otrok, odraslih in družin,« je v nagovoru poudaril župan Matej Slapar.

# OBČINSKE NOVICE

## Decembra Zvečer v mesto

Prihodnjo soboto, 30. novembra, se bo v mestu začelo pestro decembrsko dogajanje, ki ga občina in Zavod za turizem, šport in kulturo Kamnik v celoti vračata v središče mesta. Drsalnišče bo namreč znova na Glavnem trgu, prav tako ostali program. Kaj vse in kdaj, bo podrobno opisano v posebni praznični prilogi, ki bo izšla v prihodnji Kamničanki, 6. decembra.

JASNA PALADIN

**Kamnik** – Priprave na decembrsko praznično dogajanje v mestu so v polnem teku. Delavci Komunalnega podjetja Kamnik so v središču mesta že namestili lučke, v ponedeljek so na Glavnem trgu postavili tudi praznično smreko, v polnem teku pa je tudi priprava drsalnišča, ki se letos po nekaj letih »gostovanja« za frančiškanskim samostanom in v Keršmančevem parku znova vrača na Glavni trg.

### Oživiljanje mestnega središča

»Naše vodilo pri pripravi programa za letošnje decembrsko dogajanje je namreč bilo, da popestrimo dogajanje v samem središču mesta in pričaramo festivalsko vzdušje. Zato tudi smo drsalnišče priključili bližje dogajanju v mestnem središču,« pojasnjuje Franci Kramar z Zavoda za turizem, šport in kulturo Ka-



Za letošnjo praznično razsvetlavo so znova poskrbeli delavci Komunalnega podjetja Kamnik. / FOTO: KOMUNALNO PODJETJE KAMNIK

mnik, vodja letošnjega decembrskega programa. Drsalna sezona se bo začela v nedeljo, 1. decembra, ko bo ob 10. uri odprtje drsalnišča. Tudi letos bo drsanje brezplačno, plačljiva pa bo izposoja drsalk. Praznično dogajanje se bo sicer začelo že v soboto, 30.

novembra, z Ognjeno Veroniko, ki bo letos razsvetlila Šutno, naslednji dan, 1. decembra, pa bo župan Matej Slapar slavnostno prižgal tudi lučke v mestu. »Vse prireditve v okviru letošnjega Pravljirnega Kamnika bodo potekale pod geslom Zvečer v mesto. Da bo doga-

janje še posebno pestro, bo program potekal v sodelovanju s Kulturnim društvom Priden Možic ter Mladinskim centrom Kotlovnica. Prepričani smo, da bo letošnji program v Kamniku zanimiv in da se bo za vsak okus našla zanimivost, ki bo popestrila vaš praznični mesec. Vabljeni, da gremo zvečer v mesto, kjer bo na voljo vrsto koncertov, predstav, dogodkov in drugih prijetnih decembrskih izkušenj,« pravi župan.

### Podroben program prireditve Pravljirnega Kamnika: Zvečer v mesto bo objavljen v posebni praznični prilogi Kamničanke, ki bo izšla 6. decembra.

### Za kavarno bo Oder v mestu

Organizatorji so poskrbeli tudi za nekaj novosti. Na ogled bodo postavljene ulične predstave, za poživitev dogajanja so poskrbeli tudi ponudniki v središču mesta, za posebno doživetje pa bo poskrbel Oder v mestu z otroškimi predstavami, koncerti ter humorističnimi nastopi. Oder bo stal na parkirišču pri Kavarni Veronika in bo pod streho ter ogrevan, da vreme in mraz ne bosta ovira za izvedbo zanimivega programa.

Miklavž bo otroke na pobočju Malega gradu obiskal 5. decembra ob 18. uri. Za otroke bo med 10. in 22. decembrom na voljo vožnja s poniji, 20. in 21. decembra pa bo Oder v mestu obiskal tudi Božiček.



Novoletno smreko so na Glavnem trgu postavili že v ponedeljek, 18. novembra, v lučkah bo zasijala v nedeljo, 1. decembra.

## Igrišča za odbojko so prenovljena

JASNA PALADIN

**Kamnik** – Občina je prenovila dve zunanji odbojkarški igrišči na lokaciji Pod skalco. Zamenjali so mivko in namestili nove LED-reflektorje za primerno osvetlitev igrišč. V ta namen so postavili šest novih temeljev za drogove, ki bodo deloma služili tudi za osvetlitev sosednjega košarkarskega igrišča, saj bodo obrnje-



Odbojkarška igrišča so dobila novo mivko in novo razsvetlavo. / FOTO: OBČINA KAMNIK

ni v obe smeri. Obnova igrišč se je začela septembra, takoj po zaključku odbojkarške sezone, in se zaključila ta teden, saj je izvajalcem nekoliko ponagajalo tudi deževno vreme. Za naložbo je občina namenila 47 tisoč evrov, dobrih devet tisočakov nepovratnih sredstev, ki jih bo občina dobila po zaključku del, pa bo prispevala Fundacija za šport.

### Vabilo na slovesnost ob državnem prazniku – dnevu Rudolfa Maistra

Občina Kamnik občanke in občane vljudno vabi na slovesnost ob državnem prazniku – dnevu Rudolfa Maistra, ki bo v soboto, 23. novembra 2019, ob 18. uri v Domu kulture Kamnik. Zbrane bo nagovoril župan Matej Slapar, tokratna slavnostna govornica pa bo predsednica Zveze društev general Maister mag. Lučka Lazarev Šerbec.



Uro pred slovesnostjo, torej ob 17. uri, bomo ob prisotnosti zastavonoš pri spomeniku Rudolfa Maistra - Vojanova na Trgu talcev ter ob obeležitvi 100-letnice bojev za severno mejo slovesno odkrili spominsko obeležje Maistrovim borcem na Kamniškem, katere pobudnik je Društvo general Maister Kamnik. Slavnostni govornik bo nekdanji predsednik Društva general Maister Kamnik Ivan Miroslav Sekavčnik.

Ta dan bo veljal prost vstop v Maistrovo rojstno hišo.

**Vabljeni v Kamnik – Maistrovo mesto.**

### Slovesno odprtje kanalizacijskega in vodovodnega omrežja

**Bistričica** – Župan Matej Slapar in predsednik Krajevne skupnosti Kamniška Bistrica Damijan Krmavnar vabita krajanje in druge občane na slovesno odprtje kanalizacijskega in vodovodnega omrežja v Bistričici, ki ga je občina zgradila v letošnjem letu. Prireditve bo v nedeljo, 24. novembra, ob 14. uri pri križišču »na Bekslnu« v Bistričici. Uradnemu odprtju in blagoslovu te pomembne komunalne pridobitve, za katero je občina namenila približno pol milijona evrov, in bo bistveno vplivala na varovanje okolja in kakovost življenja krajanov, bo sledilo še druženje na samem prireditvenem prostoru. J. P.

Občina Kamnik,  
Zavod za turizem, šport in kulturo Kamnik,  
Kulturno društvo Priden možic in  
Mladinski center Kotlovnica

vas vabijo v

## PRAVLJIRNI KAMNIK: ZVEČER V MESTO

sobota, 30. novembra  
Šutna  
od 16. do 20. ure: **OGNJENA VERONIKA**

nedelja, 1. decembra  
Drsališče Kamnik, Glavni trg  
ob 10. uri: **ODPRTJE DRŠALIŠČA**  
ob 17. uri: **PRIŽIG PRAZNIČNE OKRASITVE**

četrek, 5. decembra  
Pobočje Malega gradu  
ob 18. uri: **TRADICIONALNI OBISK SV. MIKLAVŽA**



## AKTUALNO

## »Solidarci« ustvarjajo že sto let

Člani Delavskega kulturnega društva Solidarnost te dni praznujejo stoletnico delovanja. V dvorani nad kavarno Veronika so odprli razstavo, v petek, 22. novembra, pa vabijo še na slavnostni koncert v Dom kulture Kamnik.

JASNA PALADIN

**Kamnik** – Sto let mineva, odkar je bilo v Kamniku ustanovljeno eno prvih delavskih kulturnih društev na Slovenskem – Solidarnost, katere člani so bili takrat povečini kovinarji tovarne Titan. Z željo po druženju, kulturnem

ga še več najrazličnejšega gradiva, ki je bilo minuli teden na ogled na razstavi v društvenih prostorih nad kavarno Veronika. Stare fotografije, plakati, vabila in letaki, razvrščeni kronološko, so obiskovalcem jedrnato predstavili pestro delovanje, kjer so svoje mesto

šek, Franc Spruk, Janez Maleš, Dušan Podgornik in Lojze Jerman, zadnja leta pa društvo vodi Martin Gorenc. Moški zbor, ki je bil vseskozi gonilna sila društvenega dogajanja, so poleg že omenjenega Vidmarja vodili: Viktor Mihelčič, Srdjan Ribarevič, Stane Habe, Milan Trček, Ivica Ropas, Sebastijan Vrhovnik, Marjeta Kočar - Čimžar, Marko Tiran in sedaj Uroš Gorenc.

Leta 1975 je DKD Solidarnost na pobudo Drage Spruk ustanovilo tudi ženski pevski zbor, ki so ga vodili pevovodje: Viktor Mihelčič, Alenka Mihelčič-Zupan, Olga Stele, Karla urh, Karmen Logar, Janez Klopčar, Marjeta Kočar in sedaj Marko Tiran. Nekaj časa sta bila aktivna tudi mladinski in otroški pevski zbor, ki ga je nazadnje vodila Marinka Aparnik.

Pri delovanju dramske sekcije so najvidnejši pečat pustili Tina Škorjanc - Romšak, Tone Ipavec in Dušan Osredkar, svoj čas pa je bila aktivna tudi šahovska sekcija, ki so jo zaznamovali prof. Ivan Zika, Marjan Iskra, Stane Nejger, Bine Štrajhar in še kdo. »Mnogo jih je, ki so zaslužni, da je Solidarnost obstala skozi stoletje, v zadnjem času pa gre zahvala predvsem Janezu Malešu, ki je zaslužen, da društvo danes

deluje v lastnih prostorih,« je izpostavil aktualni predsednik Martin Gorenc in dodal, da v društvu zdaj delujeta samo moški in ženski pevski zbor in da si bodo člani še naprej prizadevali ohraniti tradicijo praznovanja 1. maja v Kamniški Bistrici, kjer so »Solidarci« prvič zapeli že leta 1923.

Razstavo so v dvorani nad kavarno Veronika odprli v petek, 15. novembra, na ogled pa bo še do 22. novembra med 16. in 18. uro. V petek, 22. novembra, pa ob stoletnici vabijo tudi na slavnostni koncert, ki se bo v Domu kulture Kamnik začel ob 19. uri.



Stoletnico društva so člani predstavili s starimi vabili, plakati in fotografijami, na katerih so se mnogi radi prepoznali. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

udejstvanju in širjenju obzora tovarniških delavcev so novembra 1919 ustanovili društvo, ki je takrat združevalo čitalnico ter pevsko, dramsko in glasbeno sekcijo. V sto letih je bilo v društvu aktivnih nemalo posameznikov, zvrstilo se je veliko dogodkov in bilo natisnjene-

našli tudi posamezniki, ki so še posebej zaznamovali zgodovino društva. Prvi pevovodja društvenega moškega pevskega zbora je bil Franc Vidmar, ki je bil leta 1941 ustreljen kot talec. Predsedniki društva so bili Franc Perper, Ivan Pregelj, Marica Brejč, Tone Verstov-



Društvo v zadnjem obdobju vodi Martin Gorenc. / FOTO: GORAZD KAVČIČ



V DKD Solidarnost danes delujeta moški in ženski pevski zbor. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

## Defibrilator odslej tudi na Gozdu

Na gasilskem domu PGD Gozd je od letošnjega oktobra nameščen nov avtomatski zunanji defibrilator (AED).

SIMON GOLOB

**Gozd** – AED se uporablja kot učinkovita pomoč v primeru srčnega zastoja, njegova uporaba pa je preprosta, tako da lahko z njim dela vsak. Ker je javno dostopen (v omarici med garažama gasilskega doma), je namenjen tako krajanom kot tudi gasilcem PGD Gozd, če je potrebna pomoč v primeru srčnega zastoja. AED smo kupili z željo po večji varnosti prebivalcev krajevne skupnosti Črna, saj na tem območju doslej tovrstnih naprav še ni bilo, a je njihova prisotnost nujna, saj

so naša naselja od Kamnika in nujne medicinske pomoči razmeroma oddaljena. V primeru srčnega zastoja pa, kolikor vemo, odločajo sekunde.

Ker si želimo uporabo AED predstaviti tudi krajanom, bomo v kratkem zanje organizirali prikaz temeljnih postopkov oživljanja in uporabe AED, o čemer jih bomo še obvestili. V načrtu pa imamo tudi vstop v sistem prvih posredovalcev ter da ob pomoči naših podpornikov tudi v drugih delih krajevne skupnosti Črna namestimo še dve javno dostopni napravi AED.

## Rojstna hiša Rudolfa Maistra odpira vrata

**Kamnik** – Ob prazniku, dnevu Rudolfa Maistra, v soboto, 23. novembra, v Rojstni hiši Rudolfa Maistra na Šutni pripravljajo dan odprtih vrat in vabijo na ogled stalne in občasne razstave ter projekcije filmov. Vstop je prost, hiša pa bo odprta med 10. in 18. uro. J. P.

OBIŠČITE TELEMACH V KAMNIKU

IN OSVOJITE ELEKTRIČNI AVTOMOBIL BMW i3!



telemach



Avto Aktiv

Nagradna igra traja od 10. 10. 2019 do 15. 1. 2020. Pravila nagradne igre Telemachovo kolo sreče so objavljena na [www.telemach.si](http://www.telemach.si).

## AKTUALNO

# Modro ob dnevu sladkorne bolezni

Število bolnikov s sladkorno boleznijo narašča, zato smo se ob svetovnem dnevu te bolezni, ki smo ga obeležili 14. novembra, s predsednico Društva diabetikov Kamnik Savico Juntez pogovarjali o pomenu preventive, rednih meritev in drugih aktivnostih, ki jih pripravljajo za svoje člane in druge občane.

JASNA PALADIN

Kamnik – Številni Kamničani ste v četrtek, 14. novembra, opazili modro osvetljeni stražni stolp na Malem gradu ali pa moder krog na oknu prostorov Društva upokojencev Kamnik. Z modro barvo se je občina Kamnik na pobudo Zveze društev diabetikov Slovenije in Društva diabetikov Kamnik pridružila obeležitvi svetovnega dneva sladkorne bolezni.

»Modri krog je univerzalni simbol sladkorne bolezni. Z željo, da bi sladkorna bolezen dobila skupno identiteto, je modri krog povezal svet in postal tako prepoznan. V okviru resolucije Združenih narodov so simbol razvili pred štirimi leti kot znak ozaveščanja o sladkorni bolezni. Modri krog ponazarja podporo vsem aktivnostim, ki so usmerjene v preprečevanje in zdravljenje sladkorne bolezni. Modra barva predstavlja širino



Foto: Jasna Paladin

neba in zastavo Združenih narodov. Najpomembnejše pa je, da združimo moči modro in v krog vsak dan, ne le 14. novembra,« pravi Savica Juntez, ki Društvo diabetikov Kamnik kot predsednica vodi že dvanajst let. Društvo združuje sto osemdeset članov, večinoma starejših, saj je povprečna starost njihovih članov okoli osemdeset let. Delujejo že 36 let, prostore imajo v stav-

bi Društva upokojencev Kamnik, kjer se srečujejo trikrat tedensko.

»V našem društvu nudimo pomoč tako bolnikom kot njihovim svojcem. Pripravljamo veliko povsem praktičnih predavanj, sodelujemo s centrom za krepitev zdravja v Zdravstvenem domu Kamnik, vsak tretji torek v mesecu v društvenih prostorih organiziramo brezplačne meritve krvnega

sladkorja za naše člane in vse druge občane, čeprav se mnogi ne odzovejo. Žal je še vedno preveč tega, da bolniki svojo bolezen skrivajo in se ne želijo izpostavljati. Strokovnjaki ugotavljajo, da je vse več tudi takšnih, ki imajo sladkorno bolezen, pa tega sploh ne vedo, saj ne gredo k zdravniku, kar ni prav, saj je bolezen ob pravočasnem odkritju možno močno omiliti, če pa je ne zdravimo, so posledice in zapleti lahko zelo hudi.

**Vsak tretji torek v mesecu ob 8.30 v društvenih prostorih organizirajo brezplačne meritve krvnega sladkorja za svoje člane in vse druge občane.**

Predvsem moški se z boleznijo kar ne soočijo, zato je tudi v naših vrstah več članic kot članov,« nam pojasni Savica Juntez, tudi sama sladkorna bolnica, ki s to boleznijo živi že 21 let. Kot pravi, se je začelo s slabostjo in hudo utrujenostjo, danes pa bolezen dobro obvladuje in živi povsem normalno življenje. Redno jemlje inzulin, s katerim krvni sladkor znižuje, če pa ji ta močno pade, si pomaga s sladkimi sokovi, geli ali sladkorjem. Sladkorne bolezni je vedno več zaradi življenjskega sloga, ki ga danes vse preveč pogosto spremljajo nezdrava prehrana, stres in pre malo gibanja, svoje naredi tudi dednost. Za svoje člane zato redno organizirajo pohode po bližnji in daljni okolici.



Svetovni dan sladkorne bolezni so v Društvu diabetikov Kamnik obeležili z meritvami krvnega sladkorja, pohodom in druženjem. / FOTO: SAŠO HRIBAR



V spomin

**Anton Fišer**

(1939–2019)

Svoje najdražje in tudi nas je zapustil spoštovani Anton Fišer. Poznali smo ga predvsem po dolžnostih v Teritorialni obrambi Občine Kamnik in tudi kot družbenopolitičnega delavca. Spominjali pa se ga bomo tudi po njegovih osebnostnih lastnostih.

Rodil se je v Sveči vasi v občini Majšperk tik pred drugo svetovno vojno. Odraščal je v težkih razmerah, ki so zahtevale odrekanje, trdoživost in skromnost. To ga je oblikovalo za vse življenje. Doživljal je težave preprostih ljudi in tega ni pozabil, saj si je prizadeval za pravice malega človeka.

Izšolal se je za rudarski poklic, ki ga je opravljal v Velenju, Makolah in Zasavju, dokler ni prišel v Rudnik kaolina Črna. Tu je občutil težke razmere rudarjev. Ves čas je deloval v tedanjih političnih organizacijah, tudi kot sekretar Občinskega komiteja Zveze komunistov in v Socialistični zvezi delovnega ljudstva Občine Kamnik. Prepričanja in vrednote tedanjega časa je ohranjal v sebi in jih ni veliko spreminjal. V pokoju o političnih temah ni veliko razpravljal. Razumel sem ga, kot bi želel dejati: mi smo svoje opravili, sedaj ste na vrsti vi.

Toneta sem spoznal predvsem pri delu v Teritorialni obrambi, saj je bil v letih 1977–1981 in 1986–1991 komandant občinskega štaba TO Kamnik. Ko so se v Sloveniji ustanovljali občinski štabi in enote, je pri tem imel glavno vlogo. Za vodenje vojaške organizacije, ki je v občini Kamnik štela blizu tisoč vojakov, je bilo treba imeti veliko znanja in drugih sposobnosti. S sodelavci in častniki rezervne sestave je uspel ustvariti temelj obrambe organiziranosti v občini Kamnik in na tej osnovi uspehe v času osamosvajanja. Najtežjo preizkušnjo dela v TO je imel v času odvzema orožja. Pri tem ni imel dovolj podpore občinskega in političnega vodstva, zato se zadeva ni dobro končala. Po združitvi štabov v 55. Območno poveljstvo TO Domžale je bil na dolžnosti pomočnika poveljnika za logistiko. Naloge je opravil korektno, tako v vojni kot tudi kasneje.

Veliko časa je namenil tudi družini, saj je moral na samostojne življenjske poti pripraviti dve hčerki in sina. Ko mu je to uspelo, ga je doletela izguba življenjske sopotnice Anice in tudi sina Boštjana. Kljub temu da je deloval trdno in stabilno, mu je notranja žalost načela zdravje, kar je prešlo v neozdravljivo bolezen.

V pokoju je veliko časa prebil v rojstnem kraju, kjer je skrbel za ostarelo mamo in obdeloval zemljo. Za mater je poskrbel tudi, ko je opešala in jo pripeljal v oskrbo v Kamnik.

Dolga leta je opravljal tudi naloge pooblaščenca za sklepanje zakonskih zvez in po tej vlogi, naglašeni z dostojno človeško noto, ostaja mnogim v pomembnem osebnem in družinskem spominu.

Osebnostno je Tone za večino ljudi veljal za resnega, spoštljivega in delavnega človeka. Tisti, ki smo ga bolj poznali, smo vedeli, da je znal najti čas tudi za prijatelje, sodelavce. Znal se je poveseliti, pri tem pa je bil radodaren. Vedno se je izkazal kot prijazen gostitelj.

Pri njem sem najbolj cenil skromnost ter lastnost, da o ljudeh nikoli ni govoril slabo ali jih obrekoval. Kljub temu da je bil na pomembnih položajih, ni stremel po materialnih dobrinah. Vesel je bil drobnih, malih stvari. Bil je odgovoren. Zadev se je loteval z vso resnostjo in polno odgovornostjo. Naloge je opravljal dosledno. Pri tem se ni spraševal, kaj bo za to dobil in koliko časa bo za to potrebnega. Bil je človek z občutkom za socialno pravičnost, razumel je probleme ljudi in jih skušal reševati.

Veliko zanimanja je kazal tudi za šport. Osebnostno je bil sicer odlični šahist, spremljal pa je mnoge športne zvrsti. Deloval je tudi v častniškem, veteranskem in društvu upokojencev MORS. Za svoje uspešno delovanje je prejel tudi mnoga priznanja.

Spoštovani Tone je bil pošten, odgovoren, dobrodušen in prijazen človek. Od njega smo se poslovili z vojaškimi častmi. Njegovo izgubo poleg njegovih najbližjih občutimo tudi mnogi drugi. Nismo bili samo sodelavci, ampak tudi dobri prijatelji.

Spoštovanega Toneta bomo ohranili v pomenljivem in hvaležnem spominu.

Jože Arko

Za lepe praznike in spomine, knjigarna Ognjišče poskrbi!

Knjigi za otroke, primerni za Miklavževo darilo

ANGEL VARUH

ČAS ZA SVETEGA MIKLAVŽA

Bogata ponudba jaslic

Knjigarna Ognjišče  
http://knjigarna.ognjisce.si

Odprto:  
pon. – pet.: 8h – 19h  
sob.: 8h – 12h

Knjigarna in papirnica  
ognjišče  
KLANJ, Koroška c. 19  
Telefon: 04 236 89 28

## KULTURA

# Odmev zapel v Belorusiji

Včasih tudi pravljice postanejo resničnost. Po uspešnih spomladanskih mednarodnih projektih se je Odmev pod taktirko Anice Smrtnik izkazal še v beloruskem Minsku. To je bilo po češkem Plznu še drugo gostovanje zbora na tujem v letošnji jeseni.

MATEJA ZAGOŽEN,  
ANŽE BURJA

**Kamnik** – Najprej povejmo, da se je Odmev v začetku oktobra odpravil v češko prestolnico pivovarstva, kjer so po dobrih desetih letih ponovno obiskali pevske prijatelje. Tokrat so sodelovali z zborom Pilsen Voice. Oba zbora sta se predstavila najprej polnemu Kulturnemu domu Šerikova v Plznu, kjer so program sestavljale tako zabavne kot umetne pesmi ter tudi pesmi, ki so jih pevci odpeli skupaj – slovenske ljudske Dajte, dajte, popevke Cifra – mož in češke ljudske Jede Sedlak. Naslednji večer sta oba zbora odpela še sakralni program v cerkvi svete Marije Rožnovske.

Sledila je vrnitev v domači Kamnik, kjer pa zbor ni ostal dolgo, saj je že načrtoval pot v daljno Belorusijo. Ko se je kamniški zbor pred dvema letoma udeležil mednarodnega festivala v severnoitalijanskem mestecu Riva del Garda, si nihče od članov zbora ni mislil, da bo to srečanje pomenilo uverturo v neverjetno zgodbo. Na festivalu so navezali stike z orkestrom iz Minska. Porodila se je ideja o sodelovanju v okviru evropskega projekta MOST, ki Belorusom omogoča sodelovanje

in izmenjave z različnimi evropskimi izvajalci in strokovnjaki s področja kulture, izobraževanja, zdravja, znanosti, tehnologije in inovativnosti.

Po skoraj dveh letih pripravah in usklajevanjih se je 5. aprila 2019 naposled le zgodil velik in odmeven glasbeni dogodek, ko je v goste prišel orkester Zarenitsa, ki ga vodi Elvira Tahirova, znan pa je kot izvajalec glasbe z ruskimi tradicionalnimi glasbili.

Pred polno dvorano Doma kulture Kamnik so zadonele melodije iz Belorusije in Slovenije. Dogodek poleg občinstva ni pustil ravnodušnih niti izvajalcev! Navdušenje je bilo obojestransko in želja po ponovnem sodelovanju se je iskrla v načrtih obeh zasedb, spletle so se tudi mnoge prijateljske vezi, ki so bile še dodatna spodbuda za izpolnitev cilja. Iskra je zanel plamen – upanje, da se Slovenci in Belorusi spet srečajo, ni bilo zaman!

V sredo, 30. oktobra, so člani mešanega pevskega zbora Odmev poleteli v Minsk. Ob pristanku so jih pričakali prijatelji z dobrodoščico v slovenščini in prav simpatičnim medvedom, ki je delil tople objeme.

Po skupni vaji sta zasedbi v četrtek že združili moči na



Pevci Mešanega pevskega zbora Odmev v češkem Plznu / FOTO: VIT ŠTAIF

koncertu v dvorani Glasbene šole št. 9 v Minsku. Občutki iz Kamnika so se vrnili, le da je tokrat na nogah stalo belorusko občinstvo, ki je izvajalce pospremlilo z ovacijami in vzklikalo: »Bravo!« Gostitelji so člane slovenskega zbora posebej gahnili z video projekcijo Kamnika ob skupnem izvajanju skladbe Veselo v Kamnik. Tako so tudi obiskovalci koncerta lahko videli nekaj podob našega prelepega

mesta, o katerem člani orkestra navdušeno pripovedujejo še sedaj in upajo, da se k nam še vrnejo.

Petek in sobota sta poleg druženja, vaj in glasbenega sodelovanja prinesla ogled Minska in podoživljanje utripa mesta in načina življenja tamkajšnjih prebivalcev.

V prav posebni, zelo akustični dvorani galerije Y v Minsku se je v nedeljo zbor Odmev srečal še z zborom

Concordia, ki deluje pod vodstvom Galine Kazimirovske. Oba zbora sta se s svojim programom predstavila občinstvu, ki je petje Odmeva navdušeno spodbujalo skozi ves repertoar in ga nagrajevalo z bučnimi aplavzi.

Glede na povezanost, ki se je zgodila med zborom Odmev in orkestrom Zarenitsa so v načrtu že novi skupni projekti, ki bi se v prihodnje odvijali morda tudi brez

podpore MOST-a. Naj kot zanimivost omenimo tudi to, da je kamniški MePZ Odmev za zdaj edini tuji pevski zbor, ki je s svojim projektom prepričal odgovorne na MOST-u, da so mu omogočili petje v Belorusiji. In če se bo pravljica nadaljevala, ne zamudite priložnosti prisluhniti čudovitemu prepletu melodij in zvoka, združenih v edinstveno glasbeno doživetje slovenskega melosa.

## Večer stanovskih pesmi

Za letošnji letni koncert Prvega slovenskega pevskega društva Lira Kamnik so se pevci povezali s kantavtorjem Janijem Kovačičem.

BOJANA KLEMENC

**Mekinje** – Na Martinovo soboto je bila dvorana Mekinjskega samostana kar premajhna za vse ljubitelje zborovske glasbe in gosta večera. V soboto, 9. novembra, so člani društva Lira svojim zvestim poslušalcem pripravili prijeten koncert z zelo zanimivim tematskim programom in dvema odličnima

glasbenima gostoma – kantavtorjem Janijem Kovačičem in harmonikarskim mojstrom Simonom Cerarjem.

Prof. dr. Andrej Misson je o izboru za tokratni letni koncert povedal: »Posebno mesto v vokalni glasbi imajo stanovske pesmi. Besedo stan lahko razumemo v najširšem pomenu in tako med stanovske pesmi uvrstimo vse, kar je povezano z raznimi

skupinami ljudi, ki jih karkoli povezuje. Največkrat so to dejavnosti, poklici, stroka in družbeno mesto. Včasih je pesem spremljala delo, krajšala čas ob napornih opravilih, predvsem pa združevala ljudi. Ljudje enakih poklicev so se že od nekdanj bolj ali manj radi povezovali. V srednjem veku so se združevali v cehe. Med drugim je bil leta 1472 v Londonu ustanovljen

tudi ceh glasbenikov. Tem tradicionalnim "cehovskim" poklicem smo dodali še pesmi drugih, nekdanj razširjenih poklicev ali dejavnosti, npr. mlinar in pastir, kot tudi nekaj sodobnih, bolj "obrtniških" poklicev kapitana, šoferja in gasilca.«

Po treh solo točkah obeh gostov večera so pevci skupaj z Janijem Kovačičem zapeli njegovo priljubljeno pesem o problemu dela z naslovom Delam ter pesem Revolucija, pri kateri je dr. Andrej Misson prešerno raztegnil meh, s svojim glasom pa je pomagal tudi marsikateri poslušalec. Koncert se je zaključil s tradicionalno Veselo v Kamnik in pravo napitnico za martinovo, večer pa ob prijetnem druženju s pevci in koncertnimi obiskovalci. Večer je s prijazno vezno besedo povezovala Barbara Božič, solista sta bila Tone Rakar in Jože Prezelj, na klavirju pa je spremljal Rok Rakar.



Dvorana Mekinjskega samostana je bila na koncertu Lire kar premajhna za vse ljubitelje zborovske glasbe. / FOTO: BOJANA KLEMENC

SVILANIT<sup>®</sup>

SINCE 1938

ČRNI  
PETEK

od 25. 11. do 1. 12. 2019

Svilanit OUTLET Kamnik, Kovinarska cesta 4

[www.svilanit.si](http://www.svilanit.si)

AD VITA D.O.O., TOWARNSKA CESTA 7 B, SLOVENSKE KONICE

# ZANIMIVOSTI

## Računalniško izobraževanje

Tako kot vsako leto v začetku oktobra je tudi letos potekala vseslovenska akcija prireditev za tretje življenjsko obdobje in enakovredno vključevanje starejših v našo družbo.

ANKA HUBAD

**Kamnik** – V okviru akcije je od 7. do 11. oktobra pod pokroviteljstvom Zavoda Oreli potekalo enotedensko medgeneracijsko računalniško izobraževanje starejših v okviru projekta Večgeneracijski center Ljubljana.

Računalniško opismenjevanje je za starejšo generacijo velik izziv. Mnogi smo se v službi že seznanjali z računalniki in jih s pridom tudi uporabljali, vendar sodobna informatika prinaša nova znanja, ki jim želimo starejši vsaj malo slediti. S tem se srečujemo na vsakem koraku – na poštah, bankah in v javnih ustanovah. Prav zato, da nam, upokojujencem, računalniki in pametni telefoni ne bi predstavljali prevelikega neznanja, so nam nova znanja skušali dati predavatelji ob pomoči mladih prostovoljcev – študentov in srednješolcev. Program izobraževanja je potekal na prenosnih računalnikih. Prisotni starejši



Računalništvo smo starejši spoznavali ob pomoči mladih prostovoljcev – študentov in srednješolcev.

smo se seznanili s programi Word in Powerpoint, pošiljanjem e-pošte in različnimi vrstami pristopov do spleta. Sledila so uvajanja znanj in dostopov do družbenih omrežij, kjer smo bili opozorjeni na pasti Facebooka, Twitera in Instagrama. Zadnji dan izobraževanja pa so nas predavatelji seznanili z aplikacijami in povezavami pametnih telefonov z raču-

nalniki in njihovimi mnogoterimi možnostmi. Poleg znanj računalništva pa je bilo za nas prijetno tudi druženje s srednješolci in študenti, ki so nam rade volje pomagali pri premagovanju (ne)znanja računalništva. Darilo za naše duše pa je bil ob zaključku tečaja nastop Ane Plahutnik, ki nam je ob spremljavi kitare zapele nekaj ljudskih pesmi.

## Medvedek razume

Kamničanka Karla Koman je v začetku meseca izdala svojo prvo e-slikanico Medvedkova družina v zbirki Medvedek razume.

BOJANA KLEMENC

**Kamnik** – Avtorica slikanice je učiteljica razrednega pouka, ki že vrsto let iz prve roke spoznava težave otrok, o katerih tudi rada na glas spregovori: »Kot učiteljica in tudi mama dveh otrok sem pogrešala knjige, ki bi po otroško razložile tiste "težje" teme, s katerimi se otroci soočajo in jih včasih ne razumejo. Zato se je pred časom rodila ideja o zbirki knjig in pred dvema letoma se je spontano na papir prelila ta prva zgodba.« Njeni učenci so knjigo dobro sprejeli, se radi o njej pogovarjali, zato jo je med letošnjimi krompirjevimi počitnicami izdala najprej v e-obliki na spletni strani. »To je le cenejši način kot tiskana izdaja, ki je v pripravi,« razloži Karla. Knjiga pripoveduje o medvedkovi družini, ki se sooča s težavami, o medvedkovih občutkih ob spoznanju, da se bosta starša ločila ter o ravnanju staršev po medvedkovem pobegu od doma. Napisala je že novo knjigo, ki se ukvarja s tematiko drugačnosti in pripoveduje zgodbo o prijateljstvu med medvedkom in želvo.

**Namenjena mlajšim bralcem z namigi za starše in učitelje**

V zbirki slikanic bi Karla Koman rada zbrala zgodbe, ki opisujejo aktualne težave, s katerimi se srečujejo otroci. Zgodbica je namenjena mlajšim otrokom, v razmislek pa tudi odraslim, saj obravnava teme, ki niso lahke za nikogar. »V šoli sem



Karla Koman, avtorica e-slikanice Medvedkova družina

pogrešala kaj podobnega. Prijazno temo za uvod v težji pogovor. Rada imam tabu teme, o katerih se ne piše veliko, še manj pa govori. Težave opazim pri otrocih, zazna se jih pri vedenju. Tema prve slikanice je ločitev, saj se z njo dandanes poveže veliko otrok. Otroci se poistovetijo z junakom zgodbe in posledično lažje spregovorijo o svojih problemih. Veliko se pogovarjam tako s svojimi učenci kot otrokoma doma. Rada odkrivam ozadje skozi pogovor in na tem temelji tudi moje šolsko delo,« pripoveduje kamniška učiteljica.

**Tako zgodba kot ilustracije avtorsko delo**

Besedilo pravljice, ki je otrokom lahko v oporo pri doživljanju ločitve svojih staršev, spremljajo izvirne avtoriči-

ne ilustracije. Medvedkova družina je napisana na lahkoten in prijazen način, s pozitivno konotacijo. Karla potrjuje: »V zgodbi sem želela prikazati, da ni vedno vse tako črno, kot je morda videti na prvi pogled. Otroci pogosto krivijo sebe za nekaj, kar ni v njihovi moči, zato jim je treba dopovedati, da ni tako.« K temu pripomorejo prisrčne Karline ilustracije medvedkove družine. Zase pravi, da je že od nekdaj rada risala, in ravno ljubezen do likovnega ustvarjanja jo je pripeljala na idejo o knjigi. Rekla si je, da zmore in nov izziv poiskala v slikanici, ki vabi med svoja neskončna polja domišljije. Navdušeno so jo sprejeli tako mladi bralci kot starši, sami pa jo lahko preberete na spletni strani Medvedek razume.



1. 12. 17.00	<b>PRIŽIG LUČI</b>
3. 12. 17.00	<b>TA VESELI DAN KULTURE</b>
5. 12. 17.00	<b>MIKLAVŽEV SPREVOD</b>
14. 12. 19.00	<b>SEM SLIŠAL PETI II</b>
25. 12. 19.00	<b>HELP!</b> A Beatles Tribute
26. 12. 20.00	<b>ANDREJ ŠIFRER &amp; MALI OGLASI</b>
27. 12. 19.00	Županov koncert: <b>JAN PLESTENJAK</b>
28. 12. 19.00	<b>MANOUCHE</b>
29. 12. 19.00	<b>KING FOO</b>
30. 12. 17.00	<b>SPREVOD DEDKA MRAZA</b>
30. 12. 19.00	<b>DAN D</b>
31. 12. 22.00	Silvestrovanje: <b>VICTORY</b>



**PREŠERNI DECEMBER**  
CHEERFUL DECEMBER

www.visitkranj.si

pravljčni gozdiček, adventni sejem, Kranska kuhna, koncertni vikendi

## Etično »hekanje« in informacijska varnost

V sredo, 30. oktobra, smo v KIKštarterju gostili zelo zanimivega predavatelja.

ANA ZUPAN

**Kamnik** – Boštjan Špehonja, višji svetovalec na področju informacijske varnosti, soustanovitelj fundacije SICEH (Slovenski certificirani etični hekerji) in direktor podjetja GO-LIX nam je na primerih predstavil aktualne pasti in prevare, ki nas čakajo na spletu, in razložil, kaj in kako dela etični heker. Udeležbo na takem predavanju priporočamo vsem, ki imajo računalnik in uporabljajo splet, saj bi vsi morali vedeti, kako se zaščititi in kje so naše največje varnostne pomanjkljivosti. Prav tako pa so na predavanju uživali



Boštjan Špehonja na predavanju v KIKštarterju / FOTO: ANA ZUPAN

tisti, ki se že ukvarjajo z računalništvom in jih zanima več o etičnem »hekanju«. Že med predavanjem, pred-

vsem pa po njem, se je razvila debata, obiskovalci pa so bili navdušeni nad predavateljem in razlago.



## MLADI

# Mladi imajo ogromno poslovnih idej

V soboto, 26. oktobra, se je v KIKštarterju odvijal letošnji prvi Start up vikend za osnovnošolce. Zbrale so se le najbolj zainteresirane ekipe, ki so želele svojo poslovno idejo ponesti v svet podjetništva.

IZTOK DERSTVENŠEK

**Kamnik** – Z nami so bile ekipe iz različnih osnovnih šol iz vse občine in okolice; tako smo imeli predstavnike iz OŠ Toma Brejca, OŠ Marije Vere, OŠ Frana Albrehta in OŠ Komenda.

Vikend se je začel zelo sproščeno, saj je uvodni del zaje-mal predstavitev podjetništva, katere namen je bil motivirati učence za zagreto delo in s tem razviti njihovo idejo ter sestaviti odličen produkt. Zanimivo je bilo videti, da imajo mladi ogromno idej, njihova izvedba pa se jim ne zdi nemogoča, kot lahko to večkrat zasledimo pri odraslih, ki pogosto najdejo izgovor, zakaj nekaj ni izvedljivo.

Učenci so si zamislili zanimive ideje, ki so jih na koncu do neke mere tudi uresničili. Preden pa so prišli do končnih rezultatov, je bilo treba vložiti veliko truda na različnih področjih. Prva faza za vse udeležence je bila raziskava trga. Morali so se pozanimati, ali je produkt sploh smiselno razvijati, saj je vsak podjetnik odvisen od prodaje produktov in včasih se zgodi, da se nam izdelek zdi odličen, v resnici pa je neprimeren za potrošnike.

Ko so učenci ugotovili smiselnost svojih idej in s tem dokončno potrdili idejo, s katero se bodo ukvarjali, smo dobili končne izdelke. Prvi je bil flomaster za risanje po steni, ki čez čas zbledi. Ta izdelek izhaja iz problema ene od učenk, ki občasno dela kot varuška za majhne otroke in se ji je že zgodilo, da so otroci ob nje-



Učenci, ki so sodelovali na prvem letošnjem Start up vikendu za osnovnošolce

ni nepozornosti pobarvali stene, kar pa seveda ni razveselilo staršev.

Drugi izdelke so bile personalizirane ekološke bombažne vrečke. Vsi vemo, da je ekologija eden največjih problemov današnje dobe, zato je lahko odličen korak naprej v skrbi za naravo, da popolnoma prenehamo uporabljati plastične vrečke. Ta ideja je majhen, a dober začetek reševanja velike težave.

Tretja je bila spletna stran z recepti, ki se prilagajajo glede na uporabnikov čas za kuhanje in sestavine, ki jih ima v hladilniku. Vsak se je že srečal s pomanjkanjem časa za pripravo hitrega in zdravega obroka ter na pol praznim hladilnikom. Ta spletna stran uporabniku prikaže le kreativne recepte za jedi, ki jih lahko pripravijo hitro in iz malo sestavin.

Četrta je bila video igrice, ki generira prihodke s pomočjo oglasov. Strastna igralca

mobilnih igrice sta ugotovila, da ju najbolj moti, da se pri igranju brezplačnih igrice pojavlja preveč motečih oglasov. Zato bo njuna igrice konkretno znižala pogostost njihovega pojavljanja, hkrati pa bo ponudila tudi ugodne nakupe znotraj igrice.

Peta ideja je bilo ročno šivanje modnih nahrbtnikov. Ena izmed učenk se že od devetega leta starosti ukvarja s šivanjem različnih izdelkov, med katere sodijo tudi kvalitetni ženski modni nahrbtniki, ki jih želi prodajati pod svojo blagovno znamko. Nahrbtnik je narejen iz kakovostnih materialov in je na notranji strani obdan s prevleko, ki je vodo odporna in se zlahka obriše. Šesti izdelek je bila šolska »fľaška« za vodo s predalom za prigrizke in igračo »slime«. Fanta, ki sta ustvarila ta izdelek, sta želela, da bi se učenci bolj redno hidrirali, in sta našla rešitev v tem, da

navadni steklenički dodata nove lastnosti, ki bi privabile učence, da jo imajo redno ob sebi. S tem pa bi povečala tudi hidracijo telesa.

Svoje ideje so morali nato predstaviti pred komisijo, ki je bila sestavljena iz treh izkušenih podjetnikov. Komisija je bila po koncu zelo zadovoljna z vsemi udeleženci in je vsakemu posebej namenila spodbudne besede. V dveh dneh so ustvarili zanimive izdelke, ki imajo potencial na trgu. Na koncu je sledila še najtežja odločitev – podelitev treh nagrad. Tako smo dobili letošnje prve nagrajence, in sicer: nagrado za najbolj zagnano ekipo je prejela personalizirana bombažna vrečka, nagrado za najboljšo predstavitev je prejel izdelek, ki so ga poimenovali šolska »fľaška« za vodo, najboljša podjetniška ideja pa je bil po mnenju žirije flomaster, ki čez čas zbledi.

## Najboljši pozimi in tudi poleti

Kamničan Teo Herbstritt je zimskem naslovu državnega prvaka v smučarskih skokih dečkov do petnajstega leta starosti dodal še zmago na poletnem državnem prvenstvu.

JOŽE ARKO

**Laze v Tuhinju** – Skupno je bil prvi tudi v poletni skakalni sezoni 2019 oziroma v seštevku točk tekem na skakalnicah s plastično maso. Prireditelj tekmovanja Smučarska zveza Slovenije je izvedel tekmovanje v sodelovanju z organizatorjem ND Rateče - Planica septembra v Planici. Tekma je potekala na skakalnici HS 61, K 55, točka za meter je veljala 2,8. Teo Herbstritt, ki zastopa barve SSK Sam Ihan, je skočil 62 in 62,5 metra in v povprečju za slog prejel 18,5 točke, kar je bilo dovolj za zmago s prednostjo kar 12,1 točke. O množičnosti in dobri sistemski ureditvi smučarskih skokov v Sloveniji govori podatek, da je na tekmi nastopilo blizu petdeset tekmovalcev iz 13 klubov. Osvojiti dvojni naslov državnega prvaka in osvojiti poletni pokal v Sloveniji je spoštovanja vreden dosežek. Teo se s skoki ukvarja že od drugega razreda, to je sedem let. Najprej je nastopal za SSK Mengeš, sedaj pa je član SSK Sam Ihan. Obiskuje deveti razred OŠ Šmartno v Tuhinju, živi pa na Lazah v Tuhinju. Trenira vsak dan, za kar mu ne manjka ne volje ne veselja. Do sedaj je njegova najdaljša znamka kar 120 metrov, ki jih je dosegel v Planici. Je neustrahšen, ne boji se velikih skakalnic, napornih treningov in tudi mnogih odrekanih. Je vztrajen, želi si uspehov in



Teo Herbstritt

že danes ima za osnovni cilj nastop na olimpijskih igrah. Dvojnega naslova državnega prvaka je seveda zelo vesel, saj je bil že velikokrat v ospredju, nikoli pa čisto na vrhu. Nastopil je že tudi na tekmah v tujini, nazadnje v Nemčiji in Švici.

Teo se zaveda, da je uspeh odvisen od njega in tudi drugih. Zato se zahvaljuje vodstvu OŠ Šmartno v Tuhinju in učiteljem, ki razumejo njegovo športno udejstvovanje. Posebno hvaležen je staršem, ki ga dnevno vozijo na treninge in tekme ter Smučarsko skakalnemu klubu Sam Ihan, predvsem pa trenerju Davidu Krapežu, ki ga je »pripeljal« do trenutno največjega uspeha. Čestitke mlademu skakalcu in srečno vnaprej.

## Študentje prenovili prostore

JASNA PALADIN

**Kamnik** – Člani Študentskega kluba Kamnik so pred jubilejnim letom, ko bodo praznovali 25-letnico, prenovili svoje prostore na Šutni. Tam so v najemu sicer že nekaj let, a prostori niso bili najbolj funkcionalni, kar so želeli spremeniti.

»Želeli smo si urediti vtis dnevne sobe, kjer se bodo naši člani počutili dobrodošle. Poleg tega, da nam je uspelo zagotoviti več uporabnega prostora – tudi s predstavitev stopnic – so največja pridobitev dva računalnika in tiskalnik, ki jih naši



Kamniški študentje so na svoje prenovljene prostore zelo ponosni. / FOTO: JASNA PALADIN

člani tudi največ uporabljajo za tiskanje zapiskov in drugega študijskega gradiva, saj jim to omogočamo brezplačno,« nam je povedala Anamarija Dolenc, predsednica Študentskega kluba Kamnik, ki združuje okoli dvesto članov iz občin Kamnik in Komenda ter še nekaj deset iz okoliških občin, kjer svojih študentskih klubov nimajo. Nove prostore so slovesno odprli v petek, 8. novembra, ko jih je obiskal tudi župan Matej Slapar, za prenavo, ki jo je financirala študentska organizacija Slovenije, pa so namenili približno deset tisoč evrov.

### 50 RECEPTOV ZA OTROKE

Pred vami je kuharska knjižica, ki bo vaši domišljiji dala prsto pot! Sirove poslastice v obliki sonca, šopki rož iz surove zelenjave, vulkanski krompirji in čokoladne torte, ... Izbirate lahko med 50 recepti, ki vas bodo vodili do kulinarčnih poslastic.

Recepti so opremljeni z zabavnimi ilustracijami in fotografijami, ob katerih se človeku pocedijo sline! 64 strani.

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04 201 42 41 ali na: narocnine@g-glas.si. Če jo naročite po pošti, se poštnina zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

5

EUR

\*poštnina

Gorenjski Glas

www.gorenjskiglas.si

# ŠPORT

## Občinska liga v kegljanju

ŠTEFAN FLERIN

**Kamnik** – Tekmovanje v občinski ligi je v polnem teku. Odigrana sta bila še dva kroga, tako da se že vidi razmerje moči med nastopajočimi ekipami.

V tretjem krogu je najprej ekipa ŠD Policist pričakovano premagala DU Kamnik z rezultatom 6 : 2. Najboljši pri zmagovalcih je bil Damjan Hafnar s 567 podrtimi keglji, pri poražencih pa Miro Homar s 542. Ostali so bili pod svojimi zmoglostmi. Izjema je bila Marija Ravnikar, ki je nepričakovano osvojila točko. V drugi tekmi je ŠD Soteska premagala Ambrož Team s 7 : 1, v zadnji tekmi pa Mesi Sports ekipo Calcit s 6 : 2. Omembe vredne rezultate so dosegli: Franci Grubar (572), Boris Benedik in Gašper Burkeljca (oba 565), Matic Babnik in Štefan Flerin (oba 555), Peter Hafner (553) in Marjan Dolinšek s 552 podrtih kegljev. V četrtem krogu je najprej DU Kamnik malo presenetljivo premagal ekipo Mesi

Sports s 5 : 3. Pri zmagovalcih sta bila najboljša Tone Klemenc s 545 in Rudi Vidic s 543 podrtimi keglji, pri poražencih pa Matic Babnik s 542 podrtimi keglji. Pohvaliti velja še Ljubo Babnik, ki je podrla 497 kegljev. Ker keglja šele slabo leto, je to zelo dobro. V drugi tekmi je v derbiju kroga ŠD Policist premagal ekipo ŠD Soteska s 6 : 2. Najboljši pri zmagovalcih so bili: Primož Pintarič (588), Igor Zamljen (576) ter Matej Kern in Damjan Hafnar (oba s 568 podrtimi keglji). Pri poražencih je bila odlična Lidija Pirman (567), drugi niso blesteli. Ekipa ŠD Policist je tudi postavila najboljši ekipni rezultat v prvih štirih krogih: 3342 kegljev. V zadnji tekmi je Ambrož Team premagal ekipo Calcit in tako dosegel prvo zmago v sezoni. Bilo je 6 : 2. Odličen je bil Boris Benedik (604), zelo dober tudi Mirjan Mlinarič s 553 podrtimi keglji. Pri poražencih pa sta bila najboljša Samo Podjed (560) in Peter Hafner s 536 podrtimi keglji.

### Lestvica po četrtem krogu

1. ŠD Policist	4	4	0	0	22 : 10	12	8 točk
2. ŠD Soteska	4	3	0	1	21 : 11	10	6 točk
3. DU Kamnik	4	3	0	1	19 : 13	10	6 točk
4. Mesi Sports	4	1	0	3	14 : 18	-4	2 točki
5. Ambrož Team	4	1	0	3	12 : 18	-6	2 točki
6. Calcit	4	0	0	4	8 : 24	-16	0 točk

## Calcitovci nabirali dragocene izkušnje

KRISTIJAN ERJAVEC

**Kamnik** – Del slovenske reprezentance v ciklokrosu na evropskem prvenstvu v italijanskem Silvelleju so bili tudi trije člani kamniškega Calcit Bike Teama. Med mladinci sta dirkala Matic Kranjec Žagar in Blaž Žle, med mlajšimi člani Mihael Štajnar. Simon Erjavec je pomagal strokovnemu delu ekipe. Štajnar je na koncu osvojil 44. mesto, Kranjec Žagar 58.

in Žle 66. Vsi so startali iz ozadja, saj je Slovenija brez točk, s katerimi bi lahko dirko začeli bolj spredaj. Proga je bila polna blata, prehitavanje je bilo težko. Celotna slovenska ekipa je izkoristila evropsko prvenstvo za spoznavanje z mednarodno konkurenco in nabiranje izkušenj, zato pretiranega razočaranja ni bilo. Ob tem je treba poudariti, da tekmovalci Calcita v prvi vrsti dirkajo v krosu z gorskimi kolesi.

### Bliža se devetnajsti Miklavžev tek

**Snovik** – Člani Športnega društva Šmartno vabijo na že 19. Miklavžev tek, ki bo v nedeljo, 1. decembra, s startom ob 10. uri pred Termami Snovik in ciljem pri cerkvi sv. Miklavža. Proga poteka po označeni pešpoti skozi vasi Snovik in Hruševka, zadnji del je speljan po makadamski poti na vrh. Dolžina proge je 5,3 kilometra, višinska razlika pa slabih tristo metrov. Dolžina otroške proge, ki poteka po zadnjem delu daljšega teka, je 1,4 kilometra z višinsko razliko devetdeset metrov. Predšolski otroci bodo tekli na progi, ki bo dolga tristo metrov. Tek šteje za tekaški pokal občine Kamnik in za pokal Gorenjska, moj planet. Prijavit se je možno najkasneje do 25. novembra oz. do zapolnitve startnih mest. Število tekačev je namreč omejeno. Prijava je veljavna šele, ko je plačana startnina. Za predšolske otroke prijave niso potrebne. Tekače bodo tudi letos spodbujali harmonikarji in parkeljni. Razglasitev rezultatov in podelitev nagrad najboljšim bo ob 12.15. **J. P.**

# Nove zmage kegljačev

**Kegljači Kegljaškega kluba Calcit Kamnik nadaljujejo zmagovalni niz v državnem prvenstvu. Tokrat so premagali Triglav iz Kranja.**

LEON PIRMAN

**Kamnik** – Letos sta se v Triglav vrnila reprezentanta Grega Bajželj in Davor Sobočan in ekipa je takoj postala konkurenčna za najvišja mesta v ligaški razpredelnici. Medsebojna konkurenca starih rivalov in tudi dobrih prijateljev je v derbiju kola seveda prinesla tudi odlično tekmo in zanimiv dvoboj. Na domači strani so ga odprli Matej Turk, Kristjan Mijatovič in Gašper Burkeljca, pri gostih pa Jure Fleischman, Tomaž Žvanut in Brane Strle. Matej Turk je začel slabo, v drugi polovici dvoboja pa je prevzel pobudo in samo malo športne sreče je manjkalo, pa bi premagal nasprotnika. Kljub temu so naši povedli z 2 : 1 in 42 keglji, saj sta Kristjan in Gašper igrala

odlično in oba premagala svoja nasprotnika. Potem so šli na steze od naših Jure Starman, Marko Oman in Peter Jantol, od Kranjčanov pa Darko Šterbenk, Davor Sobočan in Grega Bajželj. Odlična sta bila Peter in Jure, ki sta premagala svoja nasprotnika ter obdržala tudi razliko v kegljih ter prinesla zelo pomembno zmago s 6 : 2 v konkurenci Proteusa in Konstruktorja za prvo mesto na lestvici. Med našimi so bili tokrat najboljši Peter Jantol (603), Jure Starman (591), Kristjan Mijatovič (581), Gašper Burkeljca (565), Matej Turk (563) in Marko Oman (547) – s skupnim rezultatom za naše kegljišče zelo dobrimi 3450 podrtimi keglji. V zadnjih dveh kolih jesenskega dela grede fantje v predzadnjem

kolu v goste k vodilni ekipi Proteus v Postojno, v zadnjem kolu pa pride v Kamnik Litija. Naša dekleta so še vedno v rezultatski krizi. Doma jih je doma porazila – lahko rečemo – slaba ekipa Triglav Kranj. Zato komaj čakajo, da bo čim prej konec jesenskega dela prvenstva in se bodo v miru pripravila za nadaljevanje prvenstva. Od naših sta se izkazali samo Tea Repnik s 536 in Urška Prelog Košir s 523 podrtimi keglji. Dekleta so trenutno na šestem mestu na lestvici. Druga moška ekipa v drugi ligi – zahod je zmagala na gostovanju v Izoli. Vsi v ekipi so igrali odlično in s skupnim rezultatom 3367 in 5 : 3 premagali domačine. Med našimi so bili najboljši Brane Potočnik (590), Štefan Flerin

(565), Andraž Babnik (561), Miha Uršič in Franci Grubar (oba 556) ter Matic Babnik (539). S štirimi zmagami zasledajo sredino lestvice. Druga ženska ekipa je tako kot tretja moška ta teden nastopala na starem kegljišču v Novem mestu in obe sta bili poraženi. To je kegljišče, kjer imajo domačini izrazito prednost pred gosti – in tudi tokrat je bilo tako. Mehke položnice in kanali na stazah so bili za naše igralke in igralce, vajene novjših kegljišč, pretrd oreh. Med našimi sta bili najboljši Tatjana Hace s 530 in Nika Progar s 511 podrtimi keglji. Med fanti so bili najboljši Miha Uršič (553), Gašper Pirman (538) in Brane Progar (530). Dekleta so po štirih kolih na petem mestu, prav tako fantje po sedmih.

## Waterpolisti z novim trenerjem

**Mladi kamniški vaterpolisti so začeli novo sezono, ob tem pa je debi doživel trener Aleš Komelja.**

ALEKSANDER SOKLER

**Kamnik** – Mladi kamniški vaterpolisti so se udeležili močnega mednarodnega turnirja v Banja Luki, tretjega po vrsti. Turnirja so se udeležili številni slovenski klubi iz Kopra, Kranja, Ljubljane in seveda Kamnika. Svoj debi je dočakal novi trener Aleš Komelja, ki je bil z vidnim več kot zadovoljen. Poudaril je, da je bila ekipa na turnirju daleč najmlajša, priprave so šele dobro začeli, na koncu je omenil še večne težave z bazenom.

Prvi dan so z rezultatom 13 : 3 premagali italijanski klub Ravenna Pallanuoto. Drugi dan so začeli s porazom proti favorizirani ekipi Novi Beograd 11. april, ki je zmagala z rezultatom 19 : 9. Popoldne je sledila tekma z nemškim klubom Baracudas Nürnberg. V napeti končnici je bil najprej izključen kapetan Luka Sok-



Mladi kamniški vaterpolisti na turnirju v Banja Luki, kjer so osvojili četrto mesto

ler, nato pa si je rdeči karton prislužil še trener Komelja. Fantje so kljub temu zbrali vrste in zmagali s 16 : 15. Zadnji dan so po srčni igri s 7 : 11 izgubili s starejšimi vaterpolisti iz Bečeja.

Zvečer je sledila borba za tretje mesto z domačim Borcem, kjer so ob bučni podpori domačinov in ponovni izključitvi domačega kapetana zmagali domačini z rezultatom 11 : 8.

Za Kamnik so se borili: Ažbe Cerar, Gašper Brišnik, Matic Kordež, Blaž Belentin, Jošt Čarni, Tim Burger, Aleksander Cerar, Lukas Z. Gligorski, David Lukič, Luka Sokler (k) in Urban Zupan (g).

## Dobre priprave se obrestujejo

HELENA KONČAR

**Kamnik** – Plavalci prve, druge in tretje selekcije Plavalnega kluba Kamnik so krompirjeve počitnice preživeli na enotedenskih pripravah v 25-metrskem bazenu v Pulju. Njihovo pridno delo se je obrestovalo, saj so že

minuli konec tedna na tekmi v Celju pokazali dobre rezultate. Del ekipe prve in druge selekcije, varovancev Mihe Potočnika, se je v soboto, 9., in nedeljo, 10. novembra, udeležil 34. Mitinga za pokal mesta Celje. Mitinga se je udeležilo 339 plavalcev, med njimi je bilo

enašt Kamničanov. Skupno so zabeležili trideset finalnih nastopov. Priborili so si tudi pet zlatih, šest srebrnih in dve bronasti medalji: Eva Bende: prvo mesto na 200 metrov mešano, drugo mesto na 100 metrov hrbtno, 200 metrov hrbtno in 400 metrov mešano, Maja Ve-

zenkova: tretje mesto na 200 metrov mešano, Marja Maček Sitar: prvo mesto na 50 metrov in 100 metrov prosto, tretje mesto na 100 metrov mešano, Iza Videc: prvo mesto na 100 metrov prsno, drugo mesto na 50 metrov hrbtno in 100 metrov hrbtno, Bor Slana: prvo mesto na 200 metrov hrbtno in drugo mesto na 100 metrov hrbtno.

## ŠPORT

# Pred vrati so tekme v pokalu Challenge

Po dveh zaporednih porazih v srednjeevropski ligi so odbojkarji Calcita Volleyja spet krenili na zmagovalne tirnice, saj so minulo soboto pred svojimi navijači ugnali SK Zadruga Aich/Dob. Tako ženska kot moška ekipa naskakujeta vnovično uvrstitev na zaključni turnir pokala Slovenije.

MIHA ŠTAMCAR

Kamnik – »Začetek sezone je bil celo nekoliko predob, predvsem prvi dve tekmi, ko smo premagali ACH Volley v gosteh in nato zelo zanesljivo tudi Maribor. Ali je šlo pri porazih z Waldviertlom ter nato Mladostjo Brčko le za manjšo krizo, bomo šele videli. Proti Dobu smo že prikazali veliko boljšo igro in zaslužno zmagali, toda zmago bomo morali potrditi tudi v soboto v Zagrebu,« je po zmagi nad ekipo iz Doba na avstrijskem Koroškem dejal Klemen Hribar, neustrašni libero kamniške ekipe, ki je že nekaj let njen zaščitni znak.

V torek so kamniški odbojkarji že igrali prvo četrtfinalno tekmo pokala Slovenije, njihov nasprotnik je bil Šoštanj Topolšica, ki v prvi slovenski ligi – Calcit Volley v prvem delu tako kot ACH Volley še ne igra – še ni osvojil točke, nato pa se začne serija pomembnih tekem.

Že v soboto jih čaka tekma z zagrebško Mladostjo, ki se poteguje za mesto v ligi prvakov, nato povratna tekma s Šoštanjčani v pokalnem tekmovanju in prihodnja sobota še obračun z Ljubljaničani v srednjeevropski ligi. Vse bliže je tudi njihov nastop v pokalu Challenge, kjer se bodo 10. decembra doma pomerili s portugalsko ekipo Portugal Lisboa.

Če se je v prvi moški ekipi Calcita Volleyja po dveh zaporednih porazih situacija v



Kamniški odbojkarji se bodo v pokalu Challenge 10. decembra doma pomerili s portugalsko ekipo Portugal Lisboa. / FOTO: KLEMEN BRUMEC

klubu umirila, je nekoliko bolj vroče v taboru aktualnih slovenskih pokalnih zmagovalk, ki so prvo mesto v srednjeevropski ligi prepustile Novi KBM Braniku. Tudi pred njimi je nekaj zelo pomembnih tekem, hladen tuš pa so doživele minulo soboto v Kašteli, kjer so nepričakovano izgubile proti domačinkam.

»Že nekaj časa opozarjam, da naša igra ni na ravni, ki bi si jo želel. Na zadnjih tekmah so priložnost dobile igralke, ki so do zdaj manj igralke, in če zanje lahko rečem, da so svojo nalogo solidno opravile, to ne velja za naše gostovanje v Kašteli. Ali je bil to le naš slab dan, bomo videli na prihodnjih

tekmah, vendar to, kar smo prikazali v Kašteli, ni bilo dobro,« je po prvem porazu v letošnji sezoni dejal Gregor Rozman, trener prve ženske ekipe Calcita Volleyja.

Ali je šlo, kot pravi Rozman, samo za slab dan, se bomo lahko prepričali že jutri, ko bo v Kamniku gostovala zagrebška Mladost, nato pa bodo Kamničanke igrale še četrtfinalni tekmi pokala Slovenije z Ankaranom. Prihodnja sobota jih čaka derbi z Novo KBM Branikom v gosteh, do konca leta pa jih tekmi v pokalu Challenge s praško ekipo PVK Olymp, GEN-I Volleyjem v srednjeevropski ligi ter za konec še z Jedinством Brčko

prav tako v tem tekmovanju. Druga ženska ekipa Calcita Volleyja, ki igra v 1B. DOL, je še tretjič v sezoni izgubila peti niz.

Zato pa jim gre veliko bolje v mladinski konkurenci, kjer z izjemo Špele Lužovec igrajo praktično vse preostale igralke, iz prve ekipe pa sta pridruženi še Eva Zatkovič in Manja Jerala. Brez izgubljenega niza so se uvrstile v četrtfinale državnega prvenstva, kjer so med kandidatki za najvišja končna mesta.

Zelo dobro gre za zdaj tudi kamniškimi kadetinjami, ki so tik pred tem, da se uvrstijo v prvo ligo, pohvale pa si zaslužijo tudi kamniški mladinci in kadeti.

## Glasujmo za mladi kamniški up

ANA PIRC NOVAK

Kamnik – Marsikateri Kamničan se zaveda, da ima naša občina lepo število športnih dejavnosti, klubov, dogodkov, dobrih športnikov in posledično tudi dobrih rezultatov. Z velikim ponosom pa k tem rezultatom in novicam prispeva tudi Sabljaški klub Kamnik, ki je svoje nove prostore našel v samem centru mesta pri glavni avtobusni postaji. Tokrat je v središču pozornosti mladi in obetavni sabljač Peter Krajnc. Konec oktobra se je v Londonu na tekmi evropskega pokala do 17 let povzpел na stopničke. Osvojil je tretje mesto in se s tem rezultatom uvrstil na drugem mestu odprte evropske lestvice do 17 let. S tem postaja Krajnc kljub svoji mladosti eden najboljši slovenskih sabljačev. Londonski uspeh je dopolnila njegova klubska kolegica Ana Šebenik, ki si je v tekmovanju ekip z mešano ekipo



Peter Krajnc in Ana Šebenik

(Francija, Nizozemska, Slovenija) priborila tretje mesto. Tako je domov prinesla prvo kolajno z ženskega dela evropskega pokala do 17 let. S prizadevnim delom, odrekanjem in požrtvovalnostjo si je tako kamniški sabljač prisluzil mesto med dvajsetimi finalisti v izboru Mladi upi 2019 (projekt zavarovalnice Triglav). Svoj glas zanj lahko oddate na [www.maldi-upi.si](http://www.maldi-upi.si).

## Četrti sabljaški turnir

ANA PIRC NOVAK

Kamnik – V soboto, 12. oktobra, je v telovadnici OŠ Toma Brejca potekal mednarodni turnir v sablji in meču. Turnir je organiziral Sabljaški klub Kamnik. Tekmovanja so se udeležili tudi sabljači in mečisti iz sosednjih držav: Avstrije, Hrvaške, Italije in celo Makedonije. Veliko medalj je pristalo v domačih rokah, torej za Slovenijo, nekaj medalj pa je odpotovalo v druge države. Število tekmovalcev se iz leta v leto povečuje, česar se veselijo predvsem organizatorji. Sabljanje v Sloveniji ni ravno nacionalni šport, a domači klub se trudi prav po

sebej, saj imajo italijanskega trenerja in zahodnim sosedom sabljanje res ni tuje. Njihov trud, zavzetost in izkušeni trener se resnično obrestujejo, saj je Sabljaški klub Kamnik eden močnejših v Sloveniji, predvsem v sablji in zelo poznan tudi v tujini. Vse to pa se je zagotovo opazilo na samem turnirju, ki je bil prava paša za oči. Zelo zanimivo in mamljivo, da tudi sam poizkusiš, predvsem, ko izveš, da se lahko pridružiš, kadar želiš, ne glede na starost in kondicijo. Za vse zamudnike prireditve bo nova priložnost tretji konec tedna v decembru, ko bodo imeli božične borbe.

### Prazniki pred nami PODARIMO ZDRAVO ŽIVLJENJE

Ko izbiramo božična in novoletna darila za naše drage, radi dobro premislimo. Podariti želimo nekaj, kar bo obdarovanca razveselilo in mu polepšalo praznike, kar si morda sam ne more privoščiti ali nekaj, za kar ugibamo, da mu bo morda prišlo prav. Zakaj ne bi letos ravnali drugače in podarili nekaj, kar naši bližnji zagotovo že uporabljajo? Vsem tistim, ki pozorno skrbijo za svoje zdravje in počutje, podarimo nekaj, kar bi si kupili sami podarimo jim izdelke za zdravo življenje. Pri



tem pa bodimo dosledni in za vse v družini izberimo darilo s skupno rdečo nitjo – zdravjem.

Tukaj je nekaj predlogov, ki jih najdemo na enem mestu – na dobro založenih policah Belih štacunc.

#### Za naše najmlajše

Z otroško kozmetiko to.to, narejeno iz popolnoma naravnih sestavin, ne moremo zgrešiti. Malčkovo mamico ne bo več skrbelo, da bodo izdelki povzročili kako alergijo, otrokova koža pa bo hvaležna za blagodejno nego.

#### Za zahtevna dekleta in žene

Ženske običajno pozorno poiščejo izdelke, ki jih bodo nanesle na svojo kožo. Vedo, da bodo preko nje vse snovi prešle v organizem, zato iščejo čim bolj naravne. Podarite jim izdelke Dr. Pasha, ki so ročno narejeni in popolnoma naravni, pa bodo vse skrbi odveč.

#### Za veselje cele družine

Darilo bo popolno, če bo razveselilo prav vse družinske člane. Poiščite dišeč in zdravilen zimski čaj, dodajte mu vitamine in minerale, ki jih pozimi v prehrani primanjkuje; ali pa, da bo družina lahko skrbno pazila na krvni tlak – z merilcem krvnega tlaka.

TOSAMA

Bela štacunca



15% KUPON ZA POPUST

TOSAMA  
Bela štacunca

Ob nakupu izdelkov s tem kuponom v Tosamini Beli štacunci Kamnik podarimo 15% popusta na izbran izdelek ob enkratnem nakupu nad 20 evrov. Kuponi, boni, popusti in akcije se ne seštevajo. Kupon ne velja v spletni trgovini, na zaželenje cene, darilne bone in izdelke na medicinsko naročnico, ki jo predpiše zdravnik. Kupon je za enkratni nakup in velja do 20. 12. 2019.

# ZANIMIVOSTI

## Policijska kronika

### Rop v trgovini Mercator

V trgovini Mercator je neznanec s poveznjeno kapuco in polprozorno sivo tkanino čez obraz pristopil do prodajnega pulta do blagajničarke in od nje zahteval denar, ki mu ga je izročila. Sledijo pregled video posnetkov, zbiranje obvestil in kazenska ovadba na pristojno državno tožilstvo.

### Poskus vloma v trgovino Svilanit

Policisti so na Kovinarski cesti obravnavali poskus vloma v trgovino. Neznanec je pristopil do vhodnih vrat trgovine, kjer je z neznanim primernim predmetom na vzvod vlomil skozi vrata, a ga je prepodila alarmna naprava. Sledita zbiranje obvestil in kazenska ovadba na pristojno državno tožilstvo.

### Intervencija na Županjih Njivah

Policisti so na Županjih Njivah obravnavali intervencijo, kjer se je pijan občan do svojega očeta vedel drzno, nasilno, nesramno in žaljivo ter s takšnim vedenjem pri njem povzročil občutek ponižanosti, ogroženosti, prizadetosti in strahu. Kršitelju bo izdan plačilni nalog po zakonu o javnem redu in miru.

### Kraja vozila

Neznani storilec je ponoči na parkirišču Ulice Matije Blejca na neznan način vlomil v vozilo znamke Renault Megane modre barve in ga nato odtujil. Sledita zbiranje obvestil in kazenska ovadba na pristojno državno tožilstvo.

### Poškodovanje fasade

Neznanelec je v Šmarci na poslovnem objektu z gnojnico poškodoval in umazal fasado in s tem oškodoval lastnika. Sledita zbiranje obvestil in kazenska ovadba na pristojno državno tožilstvo.

### Kraja plinske peči

Iz trgovine na Frančiškanskem trgu je neznanec v času obratovanja trgovine odtujil novo zapakirano ogrevalno plinsko peč znamke Daikin in oškodoval podjetje. Sledita zbiranje obvestil in kazenska ovadba na pristojno državno tožilstvo.

### Tatvina iz odklenjenega vozila

V Volčjem Potoku je neznanec iz odklenjenega vozila ukradel udarno kladivo in žago za rezanje betona. Sledita kazenska ovadba na pristojno sodišče.

### Zaseg mlinčka z neznanom snovjo

Policisti so imeli na Križu v postopku osebo, ki so ji zasegli PVC-mlinček z neznanom posušeno rjavozeleno snovjo rastlinskega izvora, za katero sumijo, da gre za prepovedano drogo. Po analizi bo zoper kršitelja uveden hitri postopek.

### Vlom v vozilo

Neznani storilec je na parkirišču pred stanovanjsko hišo v Vrhpoljah vlomil v vozilo, iz katerega je odtujil več kosov orodja. Sledita zbiranje obvestil in kazenska ovadba na pristojno državno tožilstvo.

### Zaseg vozila

Policista sta imela na Tomšičevi v postopku voznika osebnega vozila, ki je vozil vozilo brez veljavnega vozniškega dovoljenja, zaradi česar mu je bilo omenjeno vozilo proti potrdilu o zasegu predmetov začasno zaseženo in odpeljavno v hrambo. Zoper voznika sledi obdolžilni predlog na pristojno sodišče.

### Vlom v vozilo

Neznani storilec je na parkirišču Klavčičeve ulice z neznanim predmetom odklenil ključavnico na vratih tovornega dela kombija in jih priprl s plastenko, tako da so ostala odprta in s tem sprožila alarmno napravo, ki je storilca prepodila s kraja kaznivega dejanja. Sledita zbiranje obvestil in kazenska ovadba na pristojno državno tožilstvo.

### Vlom v brunarico na Križu

Neznani storilec je ponoči pristopil do lesene brunarice ob Kriškem bajerju, kjer je na vratih odlomil vložek cilindrične ključavnice in iz notranjosti odtujil denar in pijačo. Sledita zbiranje obvestil in kazenska ovadba na pristojno državno tožilstvo.

# Ilustracija je zgodba sama zase

**Priznanje znak zlata hruška sta letos ponovno prejela dva kamniška ilustratorja, Miha Hančič z Gozda in Ivan Mitrevski iz Kamnika.**

BOJANA KLEMENC

**Kamnik** – Zlata hruška je projekt Pionirske – centra za mladinsko književnost in knjižničarstvo, ki je del Mestne knjižnice Ljubljana. Zlata hruška je znak za kakovost otroških in mladinskih knjig. Od leta 2010 uredniški odbor, ki pripravlja Priročnik za branje kakovostnih mladinskih knjig, vrednoti izdana otroška in mladinska dela ter tistim, ki izstopajo, podeli znak – nalepko zlata hruška, da bi spodbudil branje ter širil in uveljavljal kakovost mladinske knjige. Pri Pionirski vsako leto podelijo tudi priznanja zlata hruška v kategorijah izvirnega slovenskega mladinskega leposlovja, izvirne slovenske poučne knjige in za v slovenščino prevedena dela. Letos sta znak zlata hruška prejeli tudi dve knjigi, ki sta nastajali v Kamniku. Ena od njiju je Koko Dajsa v mestu, ki jo je ilustriral Miha Hančič z Gozda, druga pa je Moja abeceda, ki jo je ilustriral Ivan Mitrevski.

### Knjige za otroke in mlade so ključen del kulturnega življenja vsake družbe

Ilustracija kot vizualno sporočilo najpogosteje posreduje informacije v sodelovanju z besedilom in ravno slika nica je po navadi otrokov prvi stik z likovnim in bralnim svetom, preko katerega razvija svoje intelektualne in druge sposobnosti. Z zlatimi hruškami skušajo mlade bralce »zvbati v daljave ali v bližine, z upanjem, da bi

**»Vsi prejemniki znaka zlata hruške, najsibo pisatelj, ilustrator, založnik – ustvarjalci celotne knjige, smo na to priznanje kakovosti lastnega dela zelo ponosni,« pojasnjujeta oba kamniška ilustratorja, ki sta že dobro poznana in priljubljena pri mladih bralcih s svojo lastno zanimivo likovno govorico.**

skozi teleskop in mikroskop branja, skozi dobre knjige, bolje razumeli svet in sebe v njem,« razlaga kamniški ilustrator Ivan Mitrevski ter



Miha Hančič in Ivan Mitrevski / FOTO: BOJANA KLEMENC

poudarja, da izbrana dela našim mladim bralcem sporočajo, ozaveščajo, opozarjajo, odpirajo obzorja, spodbujajo empatijo, družbeno kritičnost ter premislek. »Vsi prejemniki znaka zlata hruške, najsibo pisatelj, ilustrator, založnik – ustvarjalci celotne knjige, smo na to priznanje kakovosti lastnega dela zelo ponosni,« pojasnjujeta oba kamniška ilustratorja, ki sta že dobro poznana in priljubljena pri mladih bralcih s svojo lastno zanimivo likovno govorico. Ilustracija poskuša prevesti besedilo v likovni jezik, istočasno pa se mora kvalitetna ilustracija predstavljati tudi kot vrhunsko umetnina

be v sliko.« Kamniška ilustratorja poudarjata, da njihov stil dela temelji na humoru in dinamičnem prikazu zgodbe, ki s pisanimi barvami posrka bralca vase. »Pri najinih delih je res izrazita akcija,« se nasmejeta med komentiranjem Mihovih ilustracij Koko Dajse, ki bodo kmalu izšle tudi v obliki kartonke. »Seveda se moraš z ilustracijo prilagoditi tudi svojemu naročilu, potem pa te sčasoma lahko tudi naročajo na podlagi predhodnih del in tako razviješ neki prepoznavni slog,« razlagata Ivan in Miha, ki sta že skorajda tandem s svojima pisateljema.

### Mladi bralci so zelo dobri opazovalci ilustracij

Ivan Mitrevski že vrsto let sodeluje z Žigom X. Gombacem, Miha Hančič pa z Mašo Ogrizek, avtorjema nagrajenih knjig, oba pa o svojih lastnih izkušnjah povesta: »Najti pravo sozvočje med besedo in podobo, narediti verodostojno in besedilo zvesto, a vendar sočno in živo upodobitev, je bistvo umetnosti ilustracije. Hkrati pa je še kako pomemben harmoničen odnos in prava kemija

med avtorjem besedila in ilustratorjem.« Včasih dobita za novo upodobitev zgodbe že vnaprej določeno število ilustracij, včasih imata proste roke, pomembno pa je vedeti, da ko založnik izbere ilustratorja, določi ton knjige. »Če bi sam ilustriral Koko Dajso, bi bila zgodba še vedno enaka, a knjiga popolnoma drugačnja, kot je danes z Mihovimi ilustracijami in obratno,« nazorno prikaže Ivan Mitrevski. Doda, da je ilustracija njegova služba, zato seveda cel dan riše in preko risanja se zgodi zgodba. Seveda ogromno risb roma v koš, a nekaj jih ostane. »Ta dobre. Bolj ko se bliža oddajni rok, več ustvarjalnega navdiha pride od nekod,« se iz srca nasmeji Miha, ko v pogovoru dopolni Ivana.

Obema je vseh izrek slavnega Pabla Picassa, ki je rekel, da če želiš vedeti, kaj boš narisal, moraš začeti risati. Tako gre ustvarjalni proces pri ilustratorjih, potrjujeta. »Otroci so najtežji kritiki in najostrejši opazovalci tvoje dela in bolj verjamejo tvoji ilustraciji kot napisani zgodbi. Zato je najino ustvarjanje toliko bolj zanimivo in odgovorno,« zaključujeta kamniška umetnika.

### Delavnica samoobrambe z dežnikom

**Kamnik** – Člani Canne kluba Kamnik vabijo na brezplačno delavnico samoobrambe z dežnikom, ki bo v telovadnici na Kajuhovi poti 12 v soboto, 23. novembra, med 11.30 in 13. uro. Zgodovinske tehnike borbe z dežnikom bo udeležencem predstavil francoski inštruktor Xavier Fabiani. Potrebujete le čisto dvoransko obutev in udobna oblačila. Informacije: canne.kamnik@gmail.com. J. P.

### Kamniška promenada v dokumentarni oddaji

**Ljubljana** – Na Televizijo Slovenija prihaja tretja sezona dokumentarne serije Mestne promenade, v kateri se bodo ustvarjalci sprehodili po Kamniku, Piranu, Mariboru in Novem mestu. Dokumentarna serija predstavlja stara slovenska mesta, njihovo zgodovino in kulturno dediščino ter nekdanji in sodoben utrip. Oddaja o Kamniku bo na sporedu prva, in sicer 27. novembra, ob 17.25. J. P.

## ZANIMIVOSTI

# Kamniški lovci v Goriških brdih

V letnih programih aktivnosti ima Lovska družina Kamnik tudi organizacijo strokovne ekskurzije, običajno združene z izletom. Letos je Komisija za prireditve pri LD Kamnik pripravila program, po katerem nas je pot vodila v kraje, kjer vsako drevo, vsak kamen ali travnata bilka razkriva svoje skrivnosti. To so Goriška brda.

MARJAN SCHNABL

Kamnik – Sobotno jutro, 26. oktobra, je bilo sicer zavito v meglo, a bolj ko smo se bližali cilju, svetlejša je postajala pokrajina okrog nas – in že na prvem postanku nas je prijetno grelo poznooktobrsko sonce. V kraju Gonjače smo se povzpeli na znameniti okrogli kamniti stolp, s katerega je čudovit razgled na Julijske Alpe, Furlanijo, Dolomite, Nanos in Trnovski gozd z Banjško planoto. Rahla meglica ob sicer čudovito lepem vremenu je zastirala obrise obalno-kraške pokrajine z Benečijo in Jadranskim morjem na jugu.

Po ogledu krajskih lepote smo se napotili proti kmečkemu turizmu Peršolja. Tu so nas gostitelji pričakali z domačimi dobrotami in nas povabili na pokušino primorskih vin, za katera se baje zanima celo kitajski trg. Ob strokovni razlagi in pokušini smo spoznali vina chardonnay letnik 2017, belo pinino letnik 2018, rumeni muškato letnik 2018, cabernet sauvignon letnik 2016 in refošk letnik 2018. Da so bila vina res dobra in kvalitetna, je potrdilo razpoloženje, ki se je ustvarilo s pesmijo ob spremeljavi »frajtonarice« našega muzikanta Marjana Raka.



Obisk vinske kleti / FOTO: MARJAN SCHNABL

Dobro razpoloženi smo nadaljevali pot proti Sabotinu. Tu smo s 535 metri nadmorske višine ponovno opazovali pokrajino pod seboj in ob tem poslušali razlago lokalnega vodiča, ki nam je podrobno nizal podatke o geološkem sestavu pogorja Sabotin, o rastlinstvu in živalskih vrstah, ki prebivajo na tem območju, kar je bilo za nas lovce še posebno zanimivo. Povedal je, da tu prevladuje srnjad, gamsi, jeleni, občasno se pojavijo volk, ris in celo medved. Prostor pod nebom pa si deli več kot petdeset vrst ptic, nekatere so stalne, druge samo gnezdi

ali so prehodne in izkoriščajo ugodne vzgonske vetrove za svoje dolge polete. Med pomembno vrsto pa vsekakor spada že prava redkost – beloglavi jastreb. Drugi del predavanja na Sabotinu je bil obarvan z vojaško-zgodovinskimi dogodki in ogledom tavern ter priložnostnega muzeja, ki je trenutno v fazi obnavljanja. Tukaj nam je dih občasno zastal, saj si težko predstavljamo trpljenje vojakov, ki so v tem skalovju preživljali vojne strahote. Čas se je že prevesil v pozno popoldansko uro in kosilo na domačiji Bizjak nam je izredno teknilo. Sonce je poča-

si tonilo za italijanskimi hribi in z zlatooranžnimi žarki božalo obronke Goriških brd, ko smo se odpravljali nazaj proti Kamniku. Prijeten dan nam bo ostal v spominu, saj je bil poln novih spoznanj, nepozabna pa bo tudi misel predsednika Lovske družine Kamnik Marjana Tuška. Povedal je, da na travniku rastejo številne rože, ki različno cvetijo in dišijo ter so oblikovane in obarvane vsaka po svoje, pa vendar vse rastejo na istem travniku, pod istim soncem v medsebojnem sobivanju. Komentar in razmislek prepuščam bralcu.

## Dušanu Papežu plaketa Atletske zveze Slovenije

JASNA PALADIN

Kamnik – Dušan Papež, predsednik Združenja za gorske teke pri Atletski zvezi Slovenije in predsednik Kluba gorskih tekačev Papež, je bil med prejemniki priznanj na nedavni zaključni prireditvi Naj atlet/ atletinja, ki je bila v Novem mestu. Za 25 let uspešnega

delovanja na področju gorskih tekov je prejel srebrno plaketo Atletske zveze Slovenije. Gorski tekači se bodo ob koncu leta zbrali tudi na svoji prireditvi, kjer bodo podelili priznanja najboljšim. Slovesna podelitev za dosežke letošnje sezone v gorskih tekih bo v torek, 10. decembra, v Kamniku.

### Priznanje jabolko navdiha Mihi Deželaku

Kamnik – Predsednik republike Borut Pahor je minuli ponedeljek podelil štiri priznanja jabolko navdiha. Za srčnost in dobrodelnost so jih prejeli društvo Palčica Pomagalčica in dobrodelni škratki, Jaka Krebs in društvo Rdeči noski in tudi Kamničan Miha Deželak. Priljubljeni radijski voditelj se je letos že petič podal na pot po Sloveniji, na kateri zbira sredstva za otroke iz socialno šibkejših okolji. Njegova dobrodelna akcija se imenuje Deželak junak. V petih letih je prevozil več kot 2700 kilometrov, zbral več kot šeststo tisoč evrov in pomagal več kot dva tisoč otrokom. J. P.

### Bela, strip o kamniški volkulji

Ali ste vedeli, da ruševca na Veliki planini ni več? Pregnali so ga štirikolesniki, motorne sani in motorji.



Ali ste vedeli, da je Velika planina priljubljena destinacija ljubiteljev motornih vozil? Veliko njih pripeljejo na planino iz Nemčije in Nizozemske, kjer so kazni za tovrstno pojanje po naravi višje in predvsem precej bolj pogoste.

### Kamniški sudoku

LAŽJI  
SUDOKU

3	4	8		2		1		
		6			3	5		2
5	1				4		7	
2	8	9			7			
4				1				6
			4			8	2	3
	9		5				3	1
1		5	3			9		
		7		9		2	5	

Rešitev:

7	5	2	1	6	8	4	9	3
4	8	9	7	5	2	1	3	6
1	6	5	7	9	3	8	2	4
2	9	1	3	4	7	5	6	8
5	1	7	2	8	9	3	4	6
8	4	3	6	2	1	9	5	7
2	7	8	1	9	3	4	5	6
6	9	4	2	3	7	1	8	5

TEŽJI  
SUDOKU

4		8				5	9	
	9							
6	1	2		9			8	
			4	7		2		
			3		1			
		6		8	9			
	3			1		6	7	5
							2	
	4	5				1		8

Rešitev:

8	1	2	9	6	5	7	4	3
7	3	5	8	4	9	1	2	6
5	4	7	1	2	6	8	3	9
1	6	8	5	9	2	7	4	3
2	9	1	3	4	7	5	6	8
6	5	2	7	1	8	3	9	4
3	8	7	6	2	1	9	4	5
2	1	4	6	7	9	8	5	3
9	8	3	1	5	2	4	7	6

Navodilo za reševanje: v kvadrate vpišite števila od 1 do 9 tako, da se ne bo nobeno število ponovilo ne v vrstici ne v koloni ne v enem izmed odebelenih devetih kvadratov. Pripravil B. F.

## Gorenjski glas nagrajuje zvestobo.

Drage naročnice in naročniki Gorenjskega glasa, lanska akcija obdarovanja zvestih naročnikov je imela zelo pozitiven odziv, zato jo bomo ponovili tudi letos. V žrebanju za pralni stroj, ročni mešalnik in likalnik boste sodelovali vsi naročniki, ki ste na Gorenjski glas brez prekinitve naročeni že več kot deset let. V žrebanje za palične mešalnike pa bodo vključeni tudi naročniki, ki so na Gorenjski glas brez prekinitve naročeni več kot eno leto. Z malo sreče pri žrebu lahko tudi vi prejmete enega od uporabnih novoletnih daril, ki jih Gorenjski glas poklanja svojim zvestim naročnikom.



1 x likalnik Electrolux

5 x palični mešalnik  
Electrolux1 x ročni mešalnik  
Electrolux1 x pralni stroj  
Electrolux

Žrebanje bo potekalo v uredništvu Gorenjskega glasa v sredo, 18. 12. 2019.

Splača se biti del naše velike družine naročnikov, povej naprej!



# ZAHVALE

## KOMUNALNO PODJETJE KAMNIK IŠČE POMOČ PRI IZVEDBI POGREBNIH CEREMONIALOV

Vse zainteresirane, ki ste pripravljeni na delo v okviru naše pogrebne službe vabimo, da se kot **nosač** pridružite ekipi, katere skrb je, da je pogrebna slovesnost izvedena dostojno in brezhibno. Od kandidatov pričakujemo pripravljenost in zmožnost sodelovanja tudi pri težjih fizičnih delih (nošenje krste, žare, zastav in druge pogrebne opreme), ne glede na vremenske pogoje, urejenost, zanesljivost in izkazovanje pietete do pokojnika ter njegovih svojcev. V kolikor vas delo zanima, nas pokličite za podrobnejše informacije. Pridružite se dobro vpeljanemu in spoštovanju vrednemu timu.

### Kontakt:

Komunalno podjetje Kamnik d.o.o.

Tel: 01/839 17 31

E-pošta: [info@kpk-kamnik.si](mailto:info@kpk-kamnik.si)



*Merilo naše uspešnosti je zadovoljstvo naših uporabnikov.*

<p>Komunalno podjetje Kamnik d.o.o. Cankarjeva 11, 1241 Kamnik</p> <p><b>24 UR NA DAN</b></p>	<p>JAVNI VODOVODNI SISTEM: 041 616 087 JAVNA RAZSVETLJAVA: 031 407 047 ODPADNE VODE: 041 326 256 VZDRŽEVANJE OBČINSKIH CEST: 031 625 524 POGREBNA SLUŽBA: 041 634 948</p>
	<p>Merilo naše uspešnosti je zadovoljstvo naših uporabnikov.</p>

KOMUNALNO PODJETJE KAMNIK D.O.O., CANKARJEVA CESTA 11, 1241 KAMNIK

## Župnijska karitas Kamnik

**Kamnik** – Župnijska Karitas je v letošnjem letu do konca oktobra izvedla 1144 obravnav in razdelila različno pomoč vrednosti 55.596 evrov. V akciji Šolske potrebščine so pomagali 31 družinam oziroma 52 osnovnošolcem in dijakom in razdelili 740 zvezkov iz akcije Pokloni zvezek. V akciji Družina so pomagali pri plačilu ogrevanja enajstim družinam. V tem obdobju je bilo razdeljenih 13.145 kilogramov hrane iz rezerv EU in 5.075 kilogramov kupljene hrane. Župnijska karitas Kamnik od Občine Kamnik prejme osem tisoč evrov letno. J. P.

[www.gorenjskiglas.si](http://www.gorenjskiglas.si)



### ZAHVALA

*Srce je omagalo,  
tvoj dih je zastal,  
a nate spomin  
bo večno ostal.*

V 64. letu nas je prezgodaj zapustil naš dragi mož, oči, dedi in tast

## MIROSLAV TRBOJEVIČ

iz Kamnika, 11. 10. 1955–2. 11. 2019

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, sodelavcem, sosedom in znancem, ki ste nam v teh težkih trenutkih izrekli sožalje, darovali cvetje, sveče in denarno pomoč. Hvala gospodu župniku, pogrebni službi KPK, pevcem kvarteta Grm in trobentaču za lepo opravljen pogrebni obred. Hvala vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti. Vedno bo ostal v naših srcih.

Žalujoči vsi njegovi

## GG osmrtnice, zahvale

E-POŠTA: [malioglas@g-glas.si](mailto:malioglas@g-glas.si), TELEFON: 04 201 42 47  
[www.gorenjskiglas.si](http://www.gorenjskiglas.si)

## FRIZERSKI SALON ČOPEK Qlandia Kamnik

### IŠČE NOVEGA SODELAVCA – FRIZERJA/KO

**z izkušnjami, za redno zaposlitev.**

Ponujamo vam takojšno zaposlitev.  
Za informacije pokličite na telefon **059 949 779**.

[www.pogrebnik.si](http://www.pogrebnik.si)



### ZAHVALA

*Ne jokajte ob mojem grobu,  
le tiho k njemu pristopite,  
pomislite kako trpela sem,  
in večni mir mi zaželite.*

V 93. letu nas je tiho zapustila mama, stara mama in tašča

## SLAVICA KOBILŠEK

iz Kamnika

Od nje smo se poslovili 13. novembra na pokopališču v Kamniku. Zahvaljujemo se osebju DSO Poldé Eberl - Jamski Izlake za požrtvovalnost in skrb v zadnjih letih njenega življenja. Hvala gospodu župniku, pogrebni službi KPK, pevcem in trobentaču za lepo opravljen pogrebni obred. Iskrena hvala vsem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji poti in nam izrekli sožalje.

Družina Kobilšek



### ZAHVALA

*Kot ajda na polju je naše življenje,  
od cvetja do zime korak je samo,  
v žalost obrne se vsako veselje,  
a vendar živi je lepo ...*  
(Ivan Sivec)

V 73. letu se je od nas poslovil

## DUŠAN PETERLIN

iz Domžal

Iskreno se zahvaljujemo sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem za izrečena sožalja, podarjeno cvetje, sveče, pevcem za ganljivo zapete pesmi kakor tudi vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti. Posebna zahvala Gasilskemu društvu Domžale in podjetju BTC iz Ljubljane.

Žalujoči vsi njegovi  
November 2019



### ZAHVALA

*Solza, žalost, bolečina  
te zbudila ni,  
a ostala je tišina,  
ki močno boli.*  
(T. Pavček)

V 85. letu starosti je tiho zaspal mož, oče, ata in tast

## FRANC KOROŠEC

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem za izrečena pisna in ustna sožalja, podarjeno cvetje, sveče in darove za svete maše. Zahvala tudi osebju oddelka Infekcijske klinike Ljubljana, za vso pomoč in skrb v času bolezni. Hvala duhovnemu pomočniku Francu Urbaniji in župniku Jožetu Drolcu za lepo opravljen pogrebni obred, pogrebni službi Komunalnega podjetja Kamnik, kvartetu Grm za ganljivo odpete pesmi ter vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti.

Žalujoči vsi njegovi  
November 2019



### ZAHVALA

*Zdaj bivaš vrh višave jasne,  
kjer ni mraku, kjer ni noči,  
tam sonce sreče ne ugasne,  
resnice sonce ne stemni.*

Ob boleči izgubi našega dragega

## FERDINANDA BERLECA

iz Kamnika  
1932–2019

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem za izrečeno sožalje, podarjeno cvetje in sveče. Posebna zahvala pogrebni službi KPK za organizacijo pogreba. Hvala gospodu župniku za lepo opravljen obred, pevcem za odpete žalostinke ter vsem, ki ste ga pospremili na zadnjo pot.

Žalujoči vsi njegovi  
November 2019



### ZAHVALA

*Je čas, ki da,  
je čas, ki vzame,  
pravijo, je čas, ki celi rane  
in je čas, ki nikdar ne mine,  
ko zasanjaš se v spomine.*

V 93. letu je svojo življenjsko pot sklenila

## MARIJA VRTAČNIK

roj. Omovšek

Ob boleči izgubi se iz srca zahvaljujemo vsem sorodnikom, sodelavcem, nekdanjim sosedom, prijateljem in znancem za vse besede tolažbe in izraze sožalja, za darovano cvetje, sveče in svete maše. Posebna zahvala velja njeni zdravnici dr. Plavčevi za dolgoletno skrb ob maminih zdravstvenih težavah in g. župniku Luki Demšarju za lepo opravljen poslovlilni obred. Hvala vsem, ki ste jo pospremili na zadnji poti in jo boste skupaj z nami ohranili v lepem spominu.

Hči Helena in ostalo sorodstvo  
November 2019



### ZAHVALA

Poslovala se je naša ljuba

## MILENA ŠEK

s Kovinarske c. 1a, Kamnik  
(1933–2019)

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo: vsem sosedom s Kovinarske 1a, 1b, 1c za pomoč, izrečeno sožalje, udeležbo na pogrebu in darovanje namesto rož za dobrodelne namene, prav tako pa se zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem (še posebej Stanki in Jožetu Vrankarju) in znancem, ki ste nam v teh težkih trenutkih stali ob strani. Zahvaljujemo se tudi gospe medicinski sestri Aniti za ljubeznivo, učinkovito in nesebično pomoč pri zdravljenju ter osebni zdravnici dr. Plešnarjevi. Posebna zahvala reševalni postaji Kamnik z dr. Hajdinjak na čelu ter sosedu gospe Kramarjevi za njihovo neutrudno eno-urno oživiljanje. Hvala gospodu župniku Luki Demšarju za podelitev poslednjega zakramenta svetega maziljenja ter pogrebni službi Kamnik. K zadnjemu počitku smo jo pospremili dne 15. 11. 2019 v Juršincih pri Ptuj.

Žalujoči: mož Avguštin, hči Marjeta in sin Marko z družinami – trije vnuki, tri vnukinje, tri pravnukinje in dva pravnuka

## Jejmo lokalno pridelano hrano

V petek, 15. novembra, so se tudi kamniški vrtci in šole pridružili vseslovenski akciji Tradicionalni slovenski zajtrk. Župana Mateja Slaparja so na zajtrk povabili v Osnovno šolo Šmartno v Tuhinju in enoto Sneguljčica Vrtca Antona Medveda Kamnik.

JASNA PALADIN

**Kamnik** – Vsak tretji petek v novembru v Sloveniji praznujemo dan slovenske hrane, katerega pobudnica je Čebelarstva zveza Slovenije, tako kot je tudi pobudnica Tradicionalnega slovenskega zajtrka, ki je nadgradnja medenega zajtrka slovenskih čebelarjev, ki ga v vrtcih in šolah to leto izvajajo že trinajsto leto zapored. Cilj tega projekta je poudariti pomen kakovostne lokalno pridelane in predelane hrane in posledično tudi skrb za okolje, spodbujanje kmetijstva in popularizacijo od-

govornega sobivanja z naravo in njenimi plodovi.

Na ta dan – čeprav bi tako moralo biti vse dni v letu – se v šolah in vrtcih še posebej zamislijo, kakšno hrano izbirajo ali pripravljajo ter kaj jedo, še posebno pa s tem seznanijo najmlajše. Za zajtrk oziroma malico so ta dan namreč jedli kruh, maslo, med, mleko in jabolko – vse domačega, lokalnega izvora. Zelo pomembne v sistemu zagotavljanja lokalne samooskrbe so tudi občine in v Kamniku se že vrsto let pridružujejo projektu Tradicionalni slovenski zajtrk. Zato je svojo podporo šolam



Tradicionalni slovenski zajtrk v šolah in vrtcih ob dnevu slovenske hrane sestavljajo kruh, maslo, med, mleko in jabolko. / FOTO: OBČINA KAMNIK



Župan Matej Slapar je obiskal učence v OŠ Šmartno v Tuhinju in Vrtcu Sneguljčica (na sliki). / FOTO: JASNA PALADIN

in vrtcem ta dan izkazal tudi župan Matej Slapar. Sprva se je odzval vabilu Osnovne šole Šmartno v Tuhinju, kjer je zajtrkoval skupaj z ravnateljico mag. Darjo Krašovec in se z učenci pogovarjal o pomenu zajtrka, zdrave prehrane in lokalno pridelanih živil, nato pa je s

svojim obiskom razveselil še otroke in zaposlene v enoti Sneguljčica Vrtca Antona Medveda Kamnik. Tam so se otroci zabavali ob nastopu vrtčevske gledališke skupine, ki je pod vodstvom ravnateljice mag. Liane Cerar uprizorila predstavo o repi velikanki.

Tradicionalni slovenski zajtrk ob dnevu slovenske hrane je namenjen podpori pridelovalcem in predelovalcem hrane ter spodbujanju samooskrbe s kakovostno hrano iz lokalnega okolja.



Ravnateljica Vrtca Antona Medveda mag. Liana Cerar v ruski narodni noši je mladim pomen lokalno pridelane zelenjave skušala približati tudi s predstavo s prstnimi lutkami. / FOTO: JASNA PALADIN

## Spomin na žrtve prometnih nesreč

FRANC PIVK

**Kamnik** – Tretjo nedeljo v novembru tradicionalno obeležujemo svetovni dan spomina na žrtve prometnih nesreč. To je dan, ob katerem se spomnimo vseh umrlih in poškodovanih v prometnih nesrečah skupaj z njihovimi bližnjimi, prijatelji, sodelavci in znanci. Ta mednarodna akcija letos poteka pod geslom Življenje ni rezervni del z željo poudariti vlogo in pomen človeka, medsebojnih razmerij in življenjskih vrednot. Ob tej priložnosti smo se s simboličnim prižigom sveč v nedeljo, 17. novembra, ob 17. uri na Glavnem trgu v



Foto: Združenje šoferjev in avtomehanikov Kamnik

Kamniku v organizaciji Sveta za preventivo in vzgojo v cestnem prometu Občine Kamnik žrtvam prometnih nesreč poklonili člani Združenja šoferjev in avtomehanikov Kamnik ter člani Avto-moto društva Kamnik (na sliki).

Ko iščemo vzroke prometnih nesreč, jih največkrat iščemo v drugih, kot je v alkoholu, cestah, vremenu ..., ampak vzrok je človek, vzrok je v nas samih.

O prometni varnosti in žrtvah prometa je treba govoriti na glas, kajti za varnost vseh udeležencev v prometu lahko največ storimo prav sami in smo odgovorni vsi!

## Zgodovina skozi oči učencev

Na Osnovni šoli Marije Vere je še do sredine decembra na ogled razstava Ana Frank – zgodba za sedanost, katere posebnost je, da gledalce po njej popeljejo učenci.

ALEŠ SENOŽETNIK

**Duplica** – Nedavno je v prostorih Osnovne šole Marije Vere potekalo odprtje potujoče razstave o Ani Frank, judovski deklici, ki je med drugo svetovno vojno pisala znameniti dnevnik, ki ga je dobila v dar za svoj 13. rojstni dan. Vanj je zapisovala svoje doživljanje vojne, vse dokler niso družine Frank izdali in je Ana umrla nekaj mesecev pred osvoboditvijo

šolci, vrstniki Ane Frank.

Kot je povedala Monika Močnik iz Muzeja novejšje zgodovine, projekt izvajajo že peto leto. »Ideja razstave je prav to, da po njej vodijo učenci, ne pa zgodovinarji in drugi strokovnjaki,« je povedala Močnikova in dodala: »Tudi danes, ko se marsikje po svetu soočamo s krivicami, je pomembno, da se zavedamo grozot druge svetovne vojne, tega, kar se je takrat dogajalo.«



Po razstavi o žalostni usodi Ane Frank vodijo učenci Osnovne šole Marije Vere. / FOTO: ALEŠ SENOŽETNIK

taborišča Bergen-Belsen, kjer je preživela zadnje mesece življenja.

Zgodbo Ane Frank, ki v knjižni izdaji in številnih prevodih živi naprej, pa pripovedujejo tudi učenci Osnovne šole Marije Vere. Šola namreč gosti razstavo z naslovom Ana Frank – zgodba za sedanost, ki je nastala v Muzeju novejšje zgodovine, njena posebnost pa je, da po njej vodijo osnovno-

Razstava, ki je nastala v sodelovanju z muzejem Hiša Ane Frank v Amsterdamu in je doslej obiskala že več kot šestdeset držav po celem svetu, je tako do 11. decembra na ogled tudi na dupliški osnovni šoli. Po njej obiskovalce vodijo sedmošolec Jakob Lah, osmošolci Tian Rossec, Urban Brezar, Julija Maver in Larisa Vrečar ter devetošolke Lana Vuga, Zala Humar in Hana Cedilnik.

### Tomažu Humarju v spomin

**Kamniška Bistrica** – V nedeljo, 10. novembra, je minilo deset let, odkar je na gori Langtang Lirung v Nepalski Himalaji preminil eden od najboljših svetovnih alpinistov, član kamniškega AO, gorski reševalec in častni občan občine Kamnik, prejemnik zlatega cepina, Bloudkove nagrade, častnega znaka Republike Slovenije, encijana za življenjsko delo in še mnogih priznanj Tomaž Humar. V njegov spomin so tudi letos, kakor že vsa leta po njegovi smrti, pevci radomeljskega moškega pevskega zbora zapeli nekaj pesmi ob obeležju v Spominskem parku v Kamniški Bistrici. Deževalo je, zato je nekdo pripomnil: »Še nebo joka za njim ...« **B. P.**



Pevci radomeljskega moškega pevskega zbora med izvajanjem pesmi / FOTO: BOJAN POLLAK